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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

京都市では，子育て支援施策の総合的な計画として，平成２２年３月に「京都市未来こどもプ

ラン」（以下「現行プラン」といいます。）を策定し，子どもたちの笑顔のためにみんなで子育て

を支え合えるまちづくりを進めてきました。 

現行プランの計画期間は，平成２６年度までとなっていることから，京都市では，現行プラン

を見直し，平成２７年度から平成３１年度までの５箇年を計画期間とする新たなプランを策定す

ることとしています。 

この新たなプランは，平成２７年から実施が予定されている「子ども・子育て支援新制度」に

おいて市町村が策定することとされている「市町村子ども・子育て支援事業計画」のほか，「ひ

とり親家庭自立促進計画」，「母子保健計画」等を一体的に盛り込み，策定するものです。 

本調査は，この新たなプランの策定に際し，京都市における子育て支援施策の方向性を検討す

るための基礎資料とすることを目的に実施したものです。 

２ 調査概要 

〇調査地域 ：京都市全域 

〇調査対象者：京都市内在住の小学校入学前児童の保護者（小学校入学前児童調査） 

       京都市内在住の小学生児童の保護者（小学生児童調査） 

〇調査期間 ：平成２５年１０月３０日から１１月１３日まで 

〇調査方法 ：郵送配布・郵送回収（無記名回答） 

 配 布 数 有効回収数 有効回収率 

子育て支援に関する市民ニーズ調査 

（小学校入学前児童調査） 
 ６，５００ ３，００８ ４６．３％ 

子育て支援に関する市民ニーズ調査 

（小学生児童調査） 
 ６，５００ ２，６４９ ４０．８％ 

合計 １３，０００ ５，６５７ ４３．５％ 

３ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示しています。また，小数点以

下第２位を四捨五入しているため，内訳の合計が１００．０％にならない場合があります。 

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合，回答は選択肢ご

との有効回答数に対して，それぞれの割合を示しています。このため，合計が１００．０％

を超える場合があります。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお，クロス集計とは，複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで，複数の質問項目を交差して並べ，表やグラフを作成する

ことにより，その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが，グラフ以外のクロス集計表は，最も高い割合の項目

を  で網かけをしています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 子どもと家族の状況について（小学校入学前，小学生） 

問 宛名のお子さんの生年月を記入してください。 

（小学校入学前 問１） 

 

 

 

 

 

（小学生 問１） 

 

 

 

 

 

 

 

問 お住まいの区に○をつけてください。また，お住まいの小学校区を記入してください。 

（小学校入学前 問２） 

 

 

 

 

31.3 18.6 14.4 12.5 10.7 10.1 2.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 不明・無回答

N =

3,008 31.3 18.6 14.4 12.5 10.7 10.1 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.5 19.9 17.6 14.0 12.3 11.6 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６歳（１年生） ７歳（２年生） ８歳（３年生） ９歳（４年生）

１０歳（５年生） １１歳（６年生） 不明・無回答

N = 3,008 ％

1．北区

2．上京区

3．左京区

4．中京区

5．東山区

6．山科区

7．下京区

8．南区

9．右京区（京北地域除く）

10．右京区（京北地域）

11．西京区（洛西支所管内除く）

12．西京区（洛西支所管内）

13．伏見区（深草・醍醐支所管内除く）

14．伏見区（深草支所管内）

15．伏見区（醍醐支所管内）

不明・無回答

7.1

5.1

11.2

8.1

1.6

9.4

4.9

7.0

12.4

2.1

6.4

4.5

10.2

4.5

3.9

1.6

0 20 40 60 80 100
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（小学生 問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 2,649 ％

1．北区

2．上京区

3．左京区

4．中京区

5．東山区

6．山科区

7．下京区

8．南区

9．右京区（京北地域除く）

10．右京区（京北地域）

11．西京区（洛西支所管内除く）

12．西京区（洛西支所管内）

13．伏見区（深草・醍醐支所管内除く）

14．伏見区（深草支所管内）

15．伏見区（醍醐支所管内）

不明・無回答

8.2

5.7

9.9

6.6

2.2

9.1

4.7

5.9

11.4

2.3

6.9

5.3

9.9

4.1

4.8

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 家族の人数（ご自分や宛名のお子さんも含む。）を記入してください。 

（小学校入学前 問３） 

【家族全員の数】 

 

 

 

 

 

 

【小学校入学前の子どもの数】 

 

 

 

 

 

【小学生の子どもの数】 

 

 

 

 

 

【中学生以上の子どもの数】 

 

 

 

 

 

【子どもの人数（合計）】 

 

 

 

 

 

2.4 37.1 39.2 12.9 2.91.64.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明・無回答

N =

3,008

2.4

37.1 39.2 12.9

2.9 1.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.2 26.7 2.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答

67.2 26.7 2.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答

67.2 26.7 2.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答

N =

3,008 67.2 26.7

2.4

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

3,008 23.5 5.1

0.4

71.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

3,008

4.1 0.8 0.5

94.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

3,008 43.8 39.8 11.9

1.5 0.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.2 26.7 2.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答
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（小学生 問３） 

【家族全員の数】 

 

 

 

 

 

【小学校入学前の子どもの数】 

 

 

 

 

 

【小学生の子どもの数】 

 

 

 

 

【中学生以上の子どもの数】 

 

 

 

 

 

【子どもの人数（合計）】 

 

 

 

 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

  

3.5 17.4 44.8 19.9 5.21.8 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明・無回答

N =

2,649

3.5

17.4 44.8 19.9 5.2

1.8

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.6 5.30.2 68.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答

22.2 51.6 20.5 3.40.61.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

11.0 17.5 27.4 12.4 31.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～２歳 ３～５歳 ６～９歳 １０歳以上 不明・無回答

N =

2,649 25.6 5.3

0.2

68.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,649 69.6 25.1

2.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,649 24.3 6.3

1.2

68.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,649 22.2 51.6 20.5

3.4 0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,649 11.0 17.5 27.4 12.4 31.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.6 5.30.2 68.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答

25.6 5.30.2 68.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 不明・無回答
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問 宛名のお子さんとの同居・近居の状況について，当てはまる番号すべてに○をつけて

ください（続柄は宛名のお子さんからみた関係）。 

（小学校入学前 問４－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問４－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 3,008 ％

1．父母同居

2．父同居( ひとり親家庭)

3．母同居( ひとり親家庭)

4．祖父同居

5．祖母同居

6．祖父近居

7．祖母近居

8．その他

不明・無回答

89.4

0.2

5.6

5.8

8.9

31.0

36.7

4.1

1.1

0 20 40 60 80 100

N = 2,649 ％

１．父母同居

２．父同居（ひとり親家庭）

３．母同居（ひとり親家庭）

４．祖父同居

５．祖母同居

６．祖父近居

７．祖母近居

８．その他

不明・無回答

83.5

0.7

10.1

6.2

10.4

25.9

33.1

3.7

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 宛名のお子さんの父母の生年月を記入してください。 

（小学校入学前 問４－２） 

【父】 

 

 

 

 

 

 

【母】 

 

 

 

 

（小学生 問４－２） 

【父】 

 

 

 

 

 

【母】 

 

 

 

 

 

  

N =

3,001

0.2

13.4 64.1 20.5 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,841 8.4 56.3 33.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.2 11.1 55.9 26.1 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳以上 不明・無回答

0.5 30.4 54.7 10.0 4.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳以上 不明・無回答

N =

2,382

0.5

30.4 54.7 10.0 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

2,631

1.6

41.6 51.1

1.9 3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 同居・近居のご家族の中に，傷病等により看護が必要な方や，障害等により介護・支

援が必要な方がいる場合は，当てはまる番号すべてに○をつけてください（続柄は宛

名のお子さんからみた関係）。 

（小学校入学前 問５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008 ％

１．いない

２．本人

３．父

４．母

５．兄

６．姉

７．弟

８．妹

９．祖父

10．祖母

11．その他

不明・無回答

79.5

1.1

0.5

0.6

0.6

0.4

0.0

0.1

2.7

3.0

2.3

10.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 2,649 ％

１．いない

２．本人

３．父

４．母

５．兄

６．姉

７．弟

８．妹

９．祖父

10．祖母

11．その他

不明・無回答

74.7

1.5

0.6

0.8

0.9

0.5

0.6

0.2

5.0

4.8

1.2

11.6

0 20 40 60 80
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問 世帯のお子さん全員の子育てについて，１ヶ月にどのくらいの費用がかかりますか。

おおよその金額（幼稚園の就園奨励費や子ども医療費支給制度による補助を受けてい

る場合は，補助を受けた金額を除き実質的に負担した額）を記入してください。また，

子育てにかかる費用は，世帯全員の年収のおおよそ何％を占めますか。 

（小学校入学前 問６） 

【子育てにかかる１ヶ月の費用】 

１．幼稚園や保育施設等 

「０円」の割合が２１．１％と最も高く，次いで「２万円台」の割合が１４．８％，「３万円台」の割合

が１４．４％となっています。 

２．学校 

「０円」の割合が５５．０％と最も高く，次いで「１万円未満」の割合が２１．０％となっています。 

３．習い事や塾 

「０円」の割合が４３．２％と最も高く，次いで「１万円未満」の割合が１７．１％，「１万円台」の割

合が１３．１％となっています。 

４．学童クラブ事業等 

「０円」の割合が７８．７％と最も高くなっています。 

５．医療 

「１万円未満」の割合が５４．７％と最も高く，次いで「０円」の割合が２８．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 3,008

１．幼稚園や保育施設等

２．学校

３．習い事や塾

４．学童クラブ事業等

５．医療

55.0

43.2

78.7

21.0

17.1

5.2

54.7

7.0

13.1 5.6

10.0 13.3

14.0

13.3

13.2

13.228.4

21.1 11.4 9.1

2.6

2.9

14.8

1.2

0.2

0.4

14.4

3.3

0.3

0.2

1.7

0.2

5.8

1.2

2.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全  体 ０円
１万円
未満

１万円台 ２万円台 ３万円台 ４万円台
５万円
以上

不明・
無回答

3,008 636 344 274 446 433 174 302 399
100.0 21.1 11.4 9.1 14.8 14.4 5.8 10.0 13.3
3,008 1,654 631 212 37 10 6 37 421
100.0 55.0 21.0 7.0 1.2 0.3 0.2 1.2 14.0
3,008 1,298 515 393 167 98 51 86 400
100.0 43.2 17.1 13.1 5.6 3.3 1.7 2.9 13.3
3,008 2,367 156 79 6 0 0 2 398
100.0 78.7 5.2 2.6 0.2 0.0 0.0 0.1 13.2
3,008 854 1,645 86 13 5 1 6 398
100.0 28.4 54.7 2.9 0.4 0.2 0.0 0.2 13.2

医療

幼稚園や保育施設等

学校

習い事や塾

学童クラブ事業等

21.1 11.4 9.1 14.8 14.4 5.8 10.0 13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 １万円未満 １万円台 ２万円台 ３万円台

４万円台 ５万円以上 不明・無回答
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【世帯収入に占める割合】 

「９％以下」の割合が 61．6％と最も高く，次いで「１０％～１９％」の割合が２７．７％となってい

ます。 

平成２０年調査と比較すると，「９％以下」の割合が１５．２ポイント高く，「１０％～１９％」の割合

が９．８ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計しています。 

 

単位：（％） 

 

 

全  体 ９％以下
10％～
19％

20％～
29％

30％～
39％

40％～
49％

50％～
59％

60％～
69％

70％～
79％

80％
以上

平成25年 2,599 61.6 27.7 6.8 2.2 0.6 0.4 0.4 0.0 0.2
平成20年 1,402 46.4 37.5 11.1 3.0 1.1 0.2 0.3 0.1 0.2

N =

平成25年 2,599

平成20年 1,402 37.5 11.1

61.6

46.4

27.7 6.8

2.2

3.0

0.6

1.1

0.4

0.2

0.4

0.3 0.1

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

61.646.4 27.737.5 6.811.1 2.23.00.61.10.40.20.40.30.10.20.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

９％以下 １０％～１９％ ２０％～２９％ ３０％～３９％

４０％～４９％ ５０％～５９％ ６０％～６９％ ７０％～７９％

８０％以上
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（小学生 問６） 

【子育てにかかる１ヶ月の費用】 

１．幼稚園や保育施設等 

「０円」の割合が６９．８％と最も高くなっています。 

２．学校 

「１万円未満」の割合が４２．０％と最も高く，次いで「１万円台」の割合が２６．２％となっていま

す。 

３．習い事や塾 

「１万円台」の割合が２０．８％と最も高く，次いで「１万円未満」が１７．６％，「２万円台」が     

１４．６％となっています。 

４．学童クラブ事業等 

「０円」が７５．６％と最も高くなっています。 

５．医療 

  「１万円未満」が５１．４％と最も高く，次いで「０円」が３７．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体 ０円
１万円
未満

１万円台 ２万円台 ３万円台 ４万円台
５万円
以上

不明・
無回答

2,649 1,850 99 76 162 177 44 61 180
100.0 69.8 3.7 2.9 6.1 6.7 1.7 2.3 6.8
2,649 195 1,113 695 174 48 20 195 209
100.0 7.4 42.0 26.2 6.6 1.8 0.8 7.4 7.9
2,649 79 466 550 387 234 140 358 435
100.0 3.0 17.6 20.8 14.6 8.8 5.3 13.5 16.4
2,649 2,002 237 209 17 1 2 1 180
100.0 75.6 8.9 7.9 0.6 0.0 0.1 0.0 6.8
2,649 980 1,362 92 16 7 4 8 180
100.0 37.0 51.4 3.5 0.6 0.3 0.2 0.3 6.8

幼稚園や保育施設等

学校

習い事や塾

学童クラブ事業等

医療

69.8 3.72.9 6.1 6.7 1.72.3 6.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 １万円未満 １万円台 ２万円台 ３万円台

４万円台 ５万円以上 不明・無回答

N =2,649

１．幼稚園や保育施設等

２．学校

３．習い事や塾

４．学童クラブ事業等

５．医療

 

7.4

75.6

37.0

42.0

17.6

8.9

51.4

26.2

20.8

7.9

3.5

6.6

14.6 8.8 5.3

7.4

13.5

7.9

16.4

6.8

6.8

3.0

69.8

3.7 2.9

0.6

0.6

6.1

1.8

0.3

6.7

0.1

0.8

0.2

1.7

0.3

2.3

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【世帯収入に占める割合】 

「９％以下」の割合が５２．５％と最も高く，次いで「１０％～１９％」が３２．１％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「９％以下」の割合が９．１ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不明・無回答」を除いて集計しています。 

 

単位：（％） 

 

 

 

  

N =

平成25年 2,463

平成20年 1,120 35.4 13.743.4

52.5 32.1 8.4

4.5

3.9

1.3

2.0

0.9

0.7

0.5

0.2

0.1

0.1

0.3

0.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

48.8 29.9 7.8 3.71.80.60.20.10.17.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９％以下 １０％～１９％ ２０％～２９％ ３０％～３９％

４０％～４９％ ５０％～５９％ ６０％～６９％ ７０％～７９％

８０％以上 不明・無回答

全  体 ９％以下
10％～
19％

20％～
29％

30％～
39％

40％～
49％

50％～
59％

60％～
69％

70％～
79％

80％
以上

平成25年 2,463 52.5 32.1 8.4 3.9 2.0 0.7 0.2 0.1 0.1
平成20年 1,120 43.4 35.4 13.7 4.5 1.3 0.9 0.5 0.1 0.3
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２ 保護者の就労状況について（小学校入学前，小学生） 

問 現在の就労状況（自営業，家族従事者含む。）をお聞きします。当てはまる番号１つだ

けに○をつけてください。あわせて，〔   〕に数字（時間の場合は，「１８時頃」

のように２４時間制で）を記入してください。 

（小学校入学前 問９－１） 

【父の就労状況】 

「１．就労している（フルタイム）」の割合が９４．６％と最も高くなっています。 

 

【母の就労状況】 

「５．現在就労していない」の割合が４５．５％と最も高く，次いで「３．就労している（パートタイ

ム，アルバイト等）」の割合が２２．８％，「１．就労している（フルタイム）」の割合が２１．２％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問９－１） 

【父の就労状況】 

「１．就労している（フルタイム）」の割合が９５．１％と最も高くなっています。 

 

【母の就労状況】 

「３．就労している（パートタイム，アルバイト等）」の割合が３９．１％と最も高く，次いで「５．現

在就労していない」の割合が３３．２％，「１．就労している（フルタイム）」の割合が２４．５％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

父 2,841

母 3,001 21.2

94.6

6.4

0.1

22.8

1.8

2.0

45.5

1.2

2.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

94.6 0.11.81.22.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．就労している（フルタイム）

２．就労している（フルタイム）が育休・介護休業中

３．就労している（パートタイム，アルバイト等）

４．就労している（パートタイム，アルバイト等）が育休・介護休業中

５．現在就労していない

不明・無回答

95.124.5 0.10.5 1.339.1 0.6 1.433.2 2.12.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．就労している（フルタイム）

２．就労している（フルタイム）が育休・介護休業中

３．就労している（パートタイム，アルバイト等）

４．就労している（パートタイム，アルバイト等）が育休・介護休業中

５．現在就労していない

不明・無回答

N =

父 2,382

母 2,631 24.5

95.1

0.5

0.1

39.1

1.3

0.6

33.2

1.4

2.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９－１で「現在就労していない」を選んだ方についてお聞きします。 

問 その方が，現在就労していない理由について，最も当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

（小学校入学前 問９－２） 

【父】 

「４．健康上の問題があるため」の割合が３７．１％と最も高く，次いで「６．条件にあった仕事が見

つからないため」，「その他」の割合が２２．９％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「４．健康上の問題があるため」の割合が２３．２ポイント高くなってい

ます。 

 

【母】 

「２．子育てのため」の割合が６０．２％と最も高く，次いで「１．配偶者が就労しているなどで就労

する必要がないため」の割合が１４．５％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「配偶者が就労しているなどで就労する必要がないため」の割合が７．１

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.9 37.1 22.9 22.9 14.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．配偶者が就労しているなどで就労する必要がないため

２．子育てのため（平成２０年調査：子どもが小さい時期には，子育てを優先したいから）

３．家族・親族等の看護・介護のため

４．健康上の問題があるため

５．働きたいが，家族の理解が得られないため

６．条件にあった仕事が見つからないため

７．その他

不明・無回答

N =

平成25年　父 35

平成25年　母 1,366 14.5

2.9

60.2

0.9

37.1

1.5 0.1

22.9

4.2

22.9

3.5

14.3

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（小学生 問９－２） 

【父】 

「６．条件にあった仕事が見つからないため」の割合が２６．５％と最も高く，次いで「４．健康上の

問題があるため」が２０．６％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「４．健康上の問題があるため」の割合が５．３ポイント低くなっていま

す。 

 

【母】 

「２．子育てのため」の割合が３９．６％と最も高く，次いで「１．配偶者が就労しているなどで就労

する必要がないため」の割合が２１．２％，「６．条件にあった仕事が見つからないため」の割合が     

１０．９％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．配偶者が就労しているなどで就労する必要がないため」の割合が  

６．０ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

平成25年　父 34

平成25年　母 873 21.2 39.6

2.9

2.14.8

20.6

1.1

10.9

26.5

4.9

23.5

15.3

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.0 15.20.0 42.30.0 1.825.9 3.80.0 1.425.9 11.111.1 7.937.0 16.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．配偶者が就労しているなどで就労する必要がないため

２．子育てのため （平成20年調査：子どもが小さい時期には，子育てを優先したいから）

３．家族・親族等の看護・介護のため

４．健康上の問題があるため

５．働きたいが，家族の理解が得られないため

６．条件にあった仕事が見つからないため

７．その他

不明・無回答
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問９－１で「現在就労していない」を選んだ方についてお聞きします。 

問 その方の今後の就労の希望について，当てはまる番号１つだけに○をつけてください。

あわせて，〔   〕に数字を記入してください。 

（小学校入学前 問９－３） 

①今後の就労の希望 

【父】 

「３．１年以内に就労したい」の割合が６２．９％と最も高く，次いで「１．就労は希望していない」

の割合が１７．１％となっています。 

 

【母】 

「２．１年より先，末子が〔     〕歳ぐらいになったら就労したい。」の割合が５３．３％と最も

高く，次いで「３．１年以内に就労したい」の割合が１８．４％，「１．就労は希望していない」の割合が

１５．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全  体
就労は希望
していない

１年より先，
末子が〔
〕歳ぐらいに
なったら就労
したい。

１年以内に就
労したい

不明・無回答

35 6 0 22 7
100.0 17.1 0.0 62.9 20.0
1,366 214 728 252 172
100.0 15.7 53.3 18.4 12.6

父

母

N =

父 35

母 1,366 15.7

17.1

53.3 18.4

62.9

12.6

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.1 62.9 20.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．就労は希望していない

２．１年より先，末子が〔　　　　　〕歳ぐらいになったら就労したい。

３．１年以内に就労したい

不明・無回答

 

全  体
０歳～
１歳

２歳～
３歳

４歳～
５歳

６歳～
７歳

８歳～
９歳

10歳～
11歳

12歳～
13歳

14歳～
15歳

16歳～
17歳

18歳以
上

無回答

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
728 21 221 100 258 36 46 10 0 0 2 34

100.0 2.9 30.4 13.7 35.4 4.9 6.3 1.4 0.0 0.0 0.3 4.7

父

母

不明・
無回答

0.0 15.20.0 42.30.0 1.825.9 3.80.0 1.425.9 11.111.1 7.937.0 16.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．配偶者が就労しているなどで就労する必要がないため

２．子育てのため （平成20年調査：子どもが小さい時期には，子育てを優先したいから）

３．家族・親族等の看護・介護のため

４．健康上の問題があるため

５．働きたいが，家族の理解が得られないため

６．条件にあった仕事が見つからないため

７．その他

不明・無回答
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②１年以内に就労したい希望就労形態（パートタイム，アルバイト等） 

【父】 

  「１．フルタイム」の割合が８１．８％，「２．パートタイム，アルバイト等」の割合が１８．２％とな

っています。 

 

【母】 

  「２．パートタイム，アルバイト等」の割合が３１．１％，「１．フルタイム」の割合が３．９％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.8 18.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．フルタイム ２．パートタイム，アルバイト等 不明・無回答

N =

22

980

3.9

81.8

31.1

18.2

65.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N =

父 22

母 980 3.9

81.8

31.1

18.2

65.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（小学生 問９－３） 

①今後の就労の希望 

【父】 

「３．１年以内に就労したい」の割合が２９．４％と最も高く，次いで「１．就労は希望していない」

が１７．６％，「２．１年より先，末子が〔     〕歳ぐらいになったら就労したい」が１１．８％と

なっています。 

 

【母】 

「２．１年より先，末子が〔     〕歳ぐらいになったら就労したい」の割合が３２．５％と最も

高く，次いで「３．１年以内に就労したい」が２７．９％，「１．就労は希望していない」が２２．６％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：上段（件）/下段（％） 

 

 

 

 

 

  

全  体
０歳～
１歳

２歳～
３歳

４歳～
５歳

６歳～
７歳

８歳～
９歳

10歳～
11歳

12歳～
13歳

14歳～
15歳

16歳～
17歳

18歳
以上

不明・
無回答

4 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

284 1 22 21 100 18 43 50 7 3 1 18
100.0 0.4 7.7 7.4 35.2 6.3 15.1 17.6 2.5 1.1 0.4 6.3

父

母

全  体
就労は希望
していない

１年より先，
末子が〔
〕歳ぐらいに
なったら就労
したい。

１年以内に
就労したい

不明・無回答

34 6 4 10 14
100.0 17.6 11.8 29.4 41.2

873 197 284 244 148
100.0 22.6 32.5 27.9 17.0母

父

N =

父 34

母 873 22.6

17.6

32.5

11.8

27.9

29.4

17.0

41.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.622.6 11.8 32.5 29.4 27.9 41.2 17.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．就労は希望していない

２．１年より先，末子が〔　　　　　〕歳ぐらいになったら就労したい。

３．１年以内に就労したい

不明・無回答
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③１年以内に就労したい希望就労形態（パートタイム，アルバイト等） 

【父】 

「１．フルタイム」の割合が８０．０％，「２．パートタイム，アルバイト等」の割合が２０．０％とな

っています。 

 

【母】 

「２．パートタイム，アルバイト等」の割合が８８．１％，「１．フルタイム」の割合が８．６％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.08.6 20.088.1 3.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．フルタイム ２．パートタイム，アルバイト等 不明・無回答

N =

父 10

母 244 8.6

80.0

88.1

20.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 平日の幼稚園・保育施設等の利用について（小学校入学前） 

問 宛名のお子さんについて，現在，利用している，利用していないにかかわらず，幼稚

園・保育施設等を平日に定期的に利用したいですか。それぞれについて，当てはまる

ものに○をつけてください。 

（小学校入学前 問１１－１） 

  「幼稚園」，「保育園(所)」で「１．利用を希望する」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008

１．幼稚園

２．幼稚園＋預かり保育
　　（ほぼ毎日利用）

３．幼稚園＋預かり保育
　　（たまに利用）

４．保育園（所）

５．認定こども園

６．昼間里親

７．小規模保育

８．事業所内保育施設

９．認可外保育施設

10．ベビーシッター

18.0

34.0

57.0

5.5

11.6

5.5

35.4

25.7

19.7

28.2

45.2

39.2

35.5

43.8

44.3

8.4

6.2

13.4

9.0

13.1

11.3

9.9

7.5

38.1

34.1

18.5

38.5

42.0

42.2

41.6

41.9

42.7

4.4

3.8

19.8

41.1 24.2

4.8

4.5

30.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.1 24.2 4.5 30.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用を希望する ２．特に利用を希望しない ３．わからない 不明・無回答
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問１１－１で「利用を希望する」を 1つ以上選んだ方にお聞きします。 

問 利用する幼稚園・保育施設等を選択するときに重視するかどうか，各項目につき，最

も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問１１－３） 

  「教育内容」，「自宅・職場から近いなどの地理的条件」，「保育士，教職員等の体制」，「施設・設備の良

さ」，「教育・保育の実施時間（幼稚園の預かり保育の時間を含む。）の長さ」で「１．重視する」，「２．少

し重視する」を合わせた“重視する”の割合が約９割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =2,789

教育内容

自宅・職場から近いなどの地理的条件

通園バスによる送迎の有無

給食の有無

保育士，教職員等の体制

施設・設備の良さ

保育料，教材費等の金額

教育・保育の実施時間（幼稚園の預か
り保育の時間を含む。）の長さ

夏休み等の長期休暇期間中の預かり
の有無

低年齢児（０～２歳）の受入れの有無

少人数で家庭的な雰囲気かどうか

障害のある子どもの受入体制が充実し
ているかどうか

宛名のお子さんの兄弟姉妹や，友人・
知人の子どもが通っている( 通っていた)
施設かどうか

76.6

26.6

59.3

49.3

56.2

45.3

43.9

13.6

8.1

24.8

17.6

19.0

22.5

26.2

36.8

31.7

29.2

24.0

11.6

19.9

11.5

21.0

18.5

8.3

7.1

7.6

11.4

7.9

15.6

14.9

34.0

44.5

21.4

14.6

8.0

11.1

19.5

16.1

13.8

15.4

9.6

55.1

63.0

51.0

33.0 6.6

2.5

3.3

3.7

1.6

0.8

4.4

0.7

2.2

0.9

0.4

0.3

0.6

2.9

0.3

17.5

0.5

16.5

15.8

4.1

3.1

3.3

2.7

2.3

3.8

2.5

2.8

2.6

2.9

2.8

2.9

3.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 学童クラブ事業及び放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）の利用について（小学生） 

問 宛名のお子さんは，現在，学童クラブ事業又は放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）

を利用していますか。 

（小学生 問１０－１） 

「１．利用している」の割合が１７．７％，「２．利用していない」の割合が８０．７％となっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．利用している」の割合が 6.1 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問 お子さんが利用している学童クラブ事業又は放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）に

関する要望について，最も当てはまる番号１つに○をつけ，必要に応じて（ ）に数

字等を記入してください。 

（小学生 問１０－４） 

  要望の内容としては「４．対象年齢の拡大」の割合が２９．９％と最も高く，次いで「特に要望はない

／わからない」が１３．２％，「13．障害のある子どもの受入れ体制の充実」が１３．０％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.711.6 80.783.1 1.75.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用している ２．利用していない 不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 11.6

17.7

83.1

80.7

5.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 468 ％

１．平日の預かり時間の延長

２．土曜日の預かり時間の延長

３．夏休み等の学校長期休業中の預かり時間の延長

４．対象年齢の拡大

５．施設の増改築

６．設備の充実

７．児童厚生員などの職員体制の充実

８．活動内容の充実

９．おやつなどの充実

10．受入れ児童数の拡大

11．保護者への十分な情報伝達や意見要望への対応

12．安全対策や衛生対策の充実

13．障害のある子どもの受入れ体制の充実

14．利用料金などの軽減

15．特に要望はない／わからない

16．その他

不明・無回答

5.8

0.6

1.7

29.9

3.0

1.1

3.6

1.1

0.6

0.4

0.9

0.9

13.0

0.4

13.2

3.8

19.9

0 25 50 75 100
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問 今後，学童クラブ事業又は放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）を利用したいですか。 

（小学生 問１０－６） 

「１．利用したい」の割合が１１．０％，「２．今後も利用しない」の割合が８２．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問１０－６で「利用したい」を選んだ方にお聞きします。 

問 今後，学童クラブ事業又は放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）を利用したいと考え

ている理由について，最も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学生 問１０－７） 

「４．そのうち就労したいと考えている」の割合が３０．５％と最も高く，次いで「１．現在就労して

いる」が２５．４％，「２．現在より就労日数や時間を増やしたい」が１４．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.0 82.6 6.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．今後も利用しない 不明・無回答

N =

2,137 11.0 82.6 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

236 25.4 14.0 5.1 30.5

1.3 1.7

10.6 11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.4 14.0 5.1 30.5 1.31.7 10.6 11.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．現在就労している

２．現在より就労日数や時間を増やしたい

３．就労予定がある／求職中である

４．そのうち就労したいと考えている

５．家族・親族等を介護している

６．病気や障害がある

７．学生で，授業等がある

８．その他

不明・無回答
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問１０－６で「利用したい」を選んだ方にお聞きします。 

問 利用を希望する日数や時間帯（「９時～１８時」のように２４時間制で）をお答えくだ

さい。 

（小学生 問１０－８） 

【平日】 

  〔１週当たり利用日数〕 〔開始時間〕     〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【土曜日】 

「３．利用希望はない」の割合が３１．８％と最も高く，次いで「２．月に１～２回は利用したい」が

２３．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  〔開始時間〕      〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

236 7.2 23.3 31.8 37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.2 23.3 31.8 37.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎週利用したい ２．月に１～２回は利用したい

３．利用希望はない 不明・無回答

N = 236 ％

１日

２日

３日

４日

５日

不明・無回答

1.7

10.6

16.5

7.2

35.2

28.8

0 25 50 75 100
N = 168 ％

14時前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

13.7

12.5

49.4

10.1

0.0

0.0

0.0

14.3

0 25 50 75 100
N = 168 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

4.8

5.4

47.6

27.4

7.1

0.6

7.1

0 25 50 75 100

N = 72 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

34.7

34.7

5.6

0.0

1.4

8.3

2.8

12.5

0 25 50 75 100
N = 72 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

不明・無回答

25.0

4.2

33.3

19.4

18.1

0 25 50 75 100
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【日曜日・祝日】 

「３．利用希望はない」の割合が４９．２％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  〔開始時間〕      〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夏休み等の学校長期休業中】 

「２．休みの期間中，週に数日利用したい」の割合が４２．４％と最も高く，次いで「１．休みの期間

中，ほぼ毎日利用したい」が２８．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  〔開始時間〕     〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

236

0.8

9.7 49.2 40.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.2 23.3 31.8 37.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎週利用したい ２．月に１～２回は利用したい

３．利用希望はない 不明・無回答

N =

236 28.0 42.4 5.9 23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.0 42.4 5.9 23.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．休みの期間中，ほぼ毎日利用したい ２．休みの期間中，週に数日利用したい

３．利用希望はない 不明・無回答

N = 25 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

28.0

40.0

0.0

0.0

4.0

16.0

4.0

8.0

0 25 50 75 100
N = 25 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

不明・無回答

24.0

4.0

40.0

20.0

12.0

0 25 50 75 100

N = 166 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

53.0

36.7

5.4

0.0

0.6

3.6

0.6

0.0

0 25 50 75 100
N = 166 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

不明・無回答

15.7

10.8

38.0

25.3

10.2

0 25 50 75 100
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５ 病気・病後時の対応について（小学校入学前，小学生） 

小学校入学前 問１０－１（平日の幼稚園・保育施設等の利用の有無に関する設問）で「平

日に幼稚園・保育施設等を定期的に利用している」を選んだ方にお聞きします。 

問 この１年間に，宛名のお子さんが病気や病気の回復期であるために，幼稚園・保育施

設等を利用できなかったことがありましたか。 

（小学校入学前 問１３－１） 

「１．あった」の割合が７５．９％，「２．なかった」の割合が２１．７％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．あった」の割合が１２．９ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 この１年間に，宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったこと

はありましたか。 

（小学生 問１３－１） 

「１．あった」の割合が５２．８％，「２．なかった」の割合が４５．０％となっています。 

平成２０年調査と比較しても，大きな差異はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.9 21.7 2.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．あった ２．なかった 不明・無回答

N =

平成25年 1,772

平成20年 1,493 63.0

75.9

31.2

21.7

5.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 56.1 40.1

52.8 45.0

3.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%52.8 45.0 2.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．あった ２．なかった 不明・無回答
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小学校入学前 問１３－１，小学生 問１３－１で「あった」を選んだ方にお聞きします。 

問 この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。当てはまる番号すべてに

○をつけ，それぞれの日数を記入してください。 

（小学校入学前 問１３－２） 

「２．母が休んだ」の割合が６７．３％と最も高く，次いで「３．親族・知人（同居者を含む。）に預け

た」の割合が３５．０％，「９．就労していない母又は父がみた」の割合が２１．５％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「２．母が休んだ」の割合が７．４ポイント，「３．親族・知人（同居者

を含む。）に預けた」の割合が５．５ポイント高くなっています。また，「９．就労していない母又は父が

みた」の割合が６．２ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１．父が休んだ

２．母が休んだ

３．親族・知人（同居者を含む。）に預けた

４．子どもを仕事に同行させた

５．病児・病後児保育事業を利用した

６．ベビーシッターを頼んだ

７．ファミリーサポート事業を利用した

８．その他

９．就労していない母又は父がみた

不明・無回答

17.5

67.3

35.0

3.9

5.1

0.4

0.4

2.6

2.3

16.2

59.9

29.5

3.4

2.8

0.7

0.4

2.8

27.7

2.2

21.5

0 20 40 60 80

0 20 40 60 80

平成25年（N= 1,345)

平成20年（N= 941)
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（小学生 問１３－２） 

「２．母が休んだ」の割合が４９．９％と最も高く，次いで「９．就労していない母又は父がみた」が

３４．３％，「３．親族・知人（同居者を含む。）に預けた」が１６．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,398 ％

１．父が休んだ

２．母が休んだ

３．親族・知人（同居者を含む。）に預けた

４．子どもを仕事に同行させた

５．病児・病後児保育事業を利用した

６．ベビーシッターを頼んだ

７．ファミリーサポート事業を利用した

８．その他

９．就労していない母又は父がみた

不明・無回答

7.7

49.9

16.9

2.4

0.6

0.4

0.1

7.4

34.3

2.6

0 20 40 60
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小学校入学前 問１３－２，小学生 問１３－２で「父が休んだ」～「子どもを仕事に同

行させた」を選んだ方にお聞きします。 

問 その際，できれば病児・病後児保育事業を利用したいと思いましたか。また利用した

い場合，その日数はどれくらいですか。枠内に日数を記入してください。 

（小学校入学前 問１３－３） 

「１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい」の割合が５３．３％，「２．利用したいと思わな

い」の割合が４６．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい 

「７日以上」の割合が１９．３％と最も高く，次いで「３日」の割合が１５．２％，「２日」の割合が    

１２．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 N = 554 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

7.8

12.8

15.2

2.7

12.3

1.1

19.3

28.9

0 25 50 75 100

N = 554 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

7.8

12.8

15.2

2.7

12.3

1.1

19.3

28.9

0 25 50 75 100

53.3 46.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい

２．利用したいと思わない

不明・無回答

N =

1,039 53.3 46.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（小学生 問１３－３） 

「１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい」の割合が２１．１％，「２．利用したいと思わな

い」の割合が７４．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい 

【利用希望日数】 

「３日」の割合が１９．３％と最も高く，次いで「１日」が１８．２％，「２日」が１４．２％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

834 21.1 74.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.1 74.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．できれば病児・病後児保育事業等を利用したい

２．利用したいと思わない

不明・無回答

N = 176 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

18.2

14.2

19.3

2.3

3.4

0.6

7.4

34.7

0 25 50 75 100
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小学校入学前 問１３－３，小学生 問１３－３で「できれば病児・病後児保育事業等を

利用したい」を選んだ方にお聞きします。 

問 病気又は病後の子どもを預ける場合，どのような事業の利用を希望しますか。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問１３－４） 

「１．医療機関に併設した専用スペースで子どもを保育する事業」，「２．保育園（所）等に併設した専

用スペースで子どもを保育する事業」の割合が同率の６２．３％であり，専用スペースで保育を行う事業

の希望が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問１３－４） 

「１．医療機関に併設した専用スペースで子どもを保育する事業」の割合が７５．６％と最も高く，次

いで「２．看護師，保育士等１名が子どもの居宅を訪問し，子どもを保育する事業」が２２．２％，「３．

地域住民が子どもの居宅等の身近な場所で，子どもを預かる事業（例：ファミリーサポート事業）」が   

２１．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 554 ％

１．医療機関に併設した専用スペースで子どもを
　　保育する事業

２．保育園（所）等に併設した専用スペースで
　　子どもを保育する事業

３．看護師，保育士等１名が子どもの居宅を訪問し，
　　子どもを保育する事業

４．地域住民が子どもの居宅等の身近な場所で，
　　子どもを預かる事業

５．その他

６．特に事業形態に関する希望はない

不明・無回答

62.3

62.3

14.8

9.7

1.6

3.2

9.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 176 ％

１．医療機関に併設した専用スペースで子どもを
　　保育する事業

２．看護師，保育士等１名が子どもの居宅を
　　訪問し，子どもを保育する事業

３．地域住民が子どもの居宅等の身近な場所で，
　　子どもを預かる事業
　　（例：ファミリーサポート事業）

４．その他

５．特に事業形態に関する希望はない

不明・無回答

75.6

22.2

21.0

0.6

5.1

5.7

0 20 40 60 80
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６ 宿泊を伴わない日中の一時預かりの利用について（小学校入学前，小学生） 

問 宛名のお子さんについて，私用，親の通院，不定期の就労等の理由で，事業を年間何

日ぐらい利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について，該当する番号

に○をつけ，（ ）内に希望日数（半日程度でも１日としてカウント）を記入してくだ

さい。 

（小学校入学前 問１５－１） 

「１．利用希望がある」の割合が３８．６％,「２．利用希望はない」の割合が５４．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

「７日以上」の割合が６７．６％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【理由別利用希望日数】 

利用を希望する理由にかかわらず，「７日以上」の割合が最も高くなっています。 

 

 ①私用，リフレッシュ目的   ②冠婚葬祭，兄弟姉妹の学校行事， 

        保護者や兄弟の病気等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.6 54.0 7.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用希望がある ２．利用希望はない 不明・無回答

N =

3,008 38.6 54.0 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 1,162 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

1.0

2.6

4.3

1.7

9.4

2.4

67.6

10.9

0 25 50 75 100

N = 1,162 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

4.3

5.3

4.0

1.5

10.0

2.8

31.9

40.1

0 25 50 75 100
N = 1,162 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

3.2

6.5

7.5

2.0

9.8

2.1

19.0

50.0

0 25 50 75 100
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 ③不定期の就労    ④その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問１５－１） 

「１．利用希望がある」の割合が１６．４％，「２．利用希望はない」の割合が７４．３％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

「７日以上」の割合が５３．７％と最も高く，次いで「５日」が１２．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,162 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

0.9

1.6

2.6

0.4

3.8

0.9

15.6

74.2

0 25 50 75 100
N = 1,162 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

0.5

0.5

0.4

0.5

1.7

0.3

4.6

91.3

0 25 50 75 100

16.4 74.3 9.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用希望がある ２．利用希望はない 不明・無回答

N = 434 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

2.8

6.9

6.5

2.1

12.2

1.6

53.7

14.3

0 25 50 75 100

N =

2,649 16.4 74.3 9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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〔理由別利用希望日数〕 

 ①私用，リフレッシュ目的   ②冠婚葬祭，兄弟姉妹の学校行事， 

                     保護者や兄弟の病気等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③不定期の就労    ④その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 434 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

5.5

7.4

5.8

1.4

7.1

0.9

12.0

59.9

0 25 50 75 100
N = 434 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

4.1

8.5

8.1

2.5

9.2

1.8

14.1

51.6

0 25 50 75 100

N = 434 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

2.3

2.5

1.4

1.2

4.4

0.9

14.7

72.6

0 25 50 75 100

N = 434 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

1.2

2.1

1.2

0.0

1.4

0.2

5.8

88.2

0 25 50 75 100



 

35 

小学校入学前 問１５－１で「利用希望がある」に○をつけた方にお聞きします。 

問 日中に一時的にお子さんを預ける場合に利用したい事業について，当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問１５－２） 

  「１．幼稚園・保育施設等で子どもを一時的に保育する事業」の割合が７７．５％と最も高く，次いで

「２．幼稚園・保育施設等以外の小規模な施設で子どもを一時的に保育する事業」の割合が２６．２％，

「３．地域住民が子どもの居宅等身近な場所で，子どもを預かる事業（例：ファミリーサポート事業）」の

割合が１７．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問１５－２） 

「２．児童館・学童保育所等で，子どもを預かってくれる事業」の割合が６５．９％と最も高く，次い

で「３．地域住民が子どもの居宅等身近な場所で，子どもを預かる事業（例：ファミリーサポート事業）」

が３０．２％，「５．どのような事業でもよい」が１１．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,162 ％

１．幼稚園・保育施設等で子どもを一時的に
　　保育する事業

２．幼稚園・保育施設等以外の小規模な施設で
　　子どもを一時的に保育する事業

３．地域住民が子どもの居宅等身近な場所で，
　　子どもを預かる事業

４．その他

５．どのような事業でもよい

不明・無回答

77.5

26.2

17.7

3.1

7.6

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

３．地域住民が子どもの居宅等身近な場所で，
　　子どもを預かる事業
　　（例：ファミリーサポート事業）

N = 434 ％

１．児童養護施設等で，子どもを預かってくれる
　　事業

２．児童館・学童保育所等で，子どもを預かって
　　くれる事業

３．地域住民が子どもの居宅等身近な場所で，
　　子どもを預かる事業
　　（例：ファミリーサポート事業）

４．その他

５．どのような事業でもよい

不明・無回答

11.1

65.9

30.2

7.1

11.5

6.9

0 20 40 60 80
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７ 地域の子育て支援のための事業の利用について（小学校入学前，小学生） 

問 地域の子育て支援事業の利用等についてお聞きします。下表の事業ごとにＡ及びＢ－

１の当てはまるものすべてに○をつけてください。また，すでに利用している場合は，

「現在」と「希望」の利用回数をＢ－２の（ ）内に数字で記入してください。 

（小学校入学前 問１７－１） 

【知っている】 

  「２．児童館（乳幼児クラブ）」の割合が７７．１％と最も高く，次いで「１．子育て支援活動いきいき

センター（つどいの広場）」の割合が３８．５％，「４．民営保育園（地域での子育て支援活動）」の割合が

３５．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している】 

  「2．児童館（乳幼児クラブ）」の割合が１９．４％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008 ％

１．子育て支援活動いきいきセンター
　　（つどいの広場）

２．児童館（乳幼児クラブ）

３．京都市営保育所（あい・京（みやこ）プラザ）

４．民営保育園（地域での子育て支援活動）

５．京都市立幼稚園（教育相談）

６．私立幼稚園（地域子育て相談事業）

不明・無回答

38.5

77.1

22.5

35.7

26.5

32.1

16.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 3,008 ％

１．子育て支援活動いきいきセンター
　　（つどいの広場）

２．児童館（乳幼児クラブ）

３．京都市営保育所（あい・京（みやこ）プラザ）

４．民営保育園（地域での子育て支援活動）

５．京都市立幼稚園（教育相談）

６．私立幼稚園（地域子育て相談事業）

不明・無回答

7.2

19.4

2.9

5.8

2.6

5.0

71.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



 

37 

小学校入学前 問１７－１でいずれの事業も利用していない方にお聞きします。 

問 今後，これらの事業の利用を希望しますか。 

（小学校入学前 問１７－３） 

「１．利用したい」の割合が３３．５％,「２．特に利用を希望しない」の割合が５６．０％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

小学校入学前 問１９－１，小学生 問１８－１でファミリーサポート事業を「利用して

いる／利用したことがある」を選んだ方にお聞きします。 

問 現在どの程度利用しており，希望としてはどのぐらい利用したいか，（ ）内に数字を

記入してください。 

（小学校入学前 問１９－３） 

【現在】 

 〔１月あたり利用回数〕     〔１回あたり利用時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望】 

 〔１月あたり利用希望回数〕     〔１回あたり利用希望時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5 56.0 10.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．特に利用を希望しない 不明・無回答

N =

2,158 33.5 56.0 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 117 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

不明・無回答

20.5

4.3

3.4

2.6

0.0

0.0

6.0

63.2

0 25 50 75 100
N = 117 ％

１時間～２時間

３時間～４時間

５時間～６時間

７時間以上

不明・無回答

22.2

6.0

12.8

1.7

57.3

0 25 50 75 100

N = 117 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

不明・無回答

9.4

8.5

2.6

3.4

0.9

0.9

4.3

70.1

0 25 50 75 100
N = 117 ％

１時間～２時間

３時間～４時間

５時間～６時間

７時間以上

不明・無回答

10.3

6.0

10.3

2.6

70.9

0 25 50 75 100
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（小学生 問１８－３） 

【現在】 

 〔１月あたり利用回数〕     〔１回あたり利用時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望】 

 〔１月あたり利用希望回数〕     〔１回あたり利用希望時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 96 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

6.3

3.1

1.0

1.0

1.0

0.0

2.1

85.4

0 25 50 75 100
N = 96 ％

１時間～２時間

３時間～４時間

５時間～６時間

７時間以上

不明・無回答

10.4

8.3

0.0

2.1

79.2

0 25 50 75 100

N = 96 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日以上

不明・無回答

0.0

3.1

3.1

0.0

1.0

0.0

5.2

87.5

0 25 50 75 100
N = 96 ％

１時間～２時間

３時間～４時間

５時間～６時間

７時間以上

不明・無回答

8.3

4.2

1.0

0.0

86.5

0 25 50 75 100
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問 以下の子ども・子育て支援に関する事業・施設の利用等についてお聞きします。 

下表の事業・施設ごとに，Ａ～Ｃの当てはまるものすべてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問２０） 

Ａ 知っている 

  「８．子育て支援総合センターこどもみらい館」の割合が７３．１％と最も高く，次いで「５．保健セ

ンターによる新生児等訪問指導事業（こんにちは赤ちゃん事業）」の割合が７１．２％，「１．保健センタ

ーでのプレママ・パパ教室」の割合が６９．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 3,008 ％

１．保健センターでのプレママ・パパ教室

２．プレママバッチ・プレマママーク

３．保健センターでの親子で楽しむ健康教室
     （子育て交流会等）

４．保健センターによるこんにちはプレママ事業
     （初妊婦等訪問）

５．保健センターによる新生児等訪問指導事業
     （こんにちは赤ちゃん事業）

６．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

７．子ども支援センター（福祉事務所）

８．子育て支援総合センターこどもみらい館

９．地域子育て支援ステーション

10．こども虐待ＳＯＳ専用電話

11．京（みやこ）あんしんこども館

12．青少年科学センター親子ふれあい
      サイエンスルーム

不明・無回答

69.5

59.7

42.7

50.5

71.2

55.1

51.5

73.1

41.2

44.7

32.0

34.8

9.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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Ｂ これまでに利用したことがある 

  「５．保健センターによる新生児等訪問指導事業（こんにちは赤ちゃん事業）」の割合が５０．９％と最

も高く，次いで「８．子育て支援総合センターこどもみらい館」の割合が４０．９％，「２．プレママバッ

チ・プレマママーク」の割合が３１．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 3,008 ％

１．保健センターでのプレママ・パパ教室

２．プレママバッチ・プレマママーク

３．保健センターでの親子で楽しむ健康教室
     （子育て交流会等）

４．保健センターによるこんにちはプレママ事業
     （初妊婦等訪問）

５．保健センターによる新生児等訪問指導事業
     （こんにちは赤ちゃん事業）

６．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

７．子ども支援センター（福祉事務所）

８．子育て支援総合センターこどもみらい館

９．地域子育て支援ステーション

10．こども虐待ＳＯＳ専用電話

11．京（みやこ）あんしんこども館

12．青少年科学センター親子ふれあい
      サイエンスルーム

不明・無回答

20.4

31.8

10.8

19.9

50.9

9.6

9.4

40.9

8.9

0.6

3.4

10.3

26.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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Ｃ 今後利用したい 

  「１２．青少年科学センター親子ふれあいサイエンスルーム」の割合が１７．０％と最も高く，次いで

「８．子育て支援総合センターこどもみらい館」の割合が１２．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008 ％

１．保健センターでのプレママ・パパ教室

２．プレママバッチ・プレマママーク

３．保健センターでの親子で楽しむ健康教室
     （子育て交流会等）

４．保健センターによるこんにちはプレママ事業
     （初妊婦等訪問）

５．保健センターによる新生児等訪問指導事業
     （こんにちは赤ちゃん事業）

６．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

７．子ども支援センター（福祉事務所）

８．子育て支援総合センターこどもみらい館

９．地域子育て支援ステーション

10．こども虐待ＳＯＳ専用電話

11．京（みやこ）あんしんこども館

12．青少年科学センター親子ふれあい
      サイエンスルーム

不明・無回答

3.7

3.8

9.6

3.3

3.5

5.8

5.3

12.1

6.8

2.8

7.9

17.0

69.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（小学生 問１７） 

Ａ 知っている 

  「１．スクールカウンセラー」の割合が７７．７％と最も高く，次いで「９．いじめ相談２４時間ホッ

トライン」が７５．４％，「３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）」が７１．５％，「８．子ど

も虐待ＳＯＳ専用電話」が７０．９％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 2,649

１．スクールカウンセラー

２．こども相談センターパトナ

３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

４．子ども支援センター（福祉事務所）

５．地域子育て支援ステーション
　　（保育園・児童館から指定）

６．子育て支援短期利用事業（ショートステイ）

７．子育て支援短期利用事業（トワイライトステイ）

８．こども虐待ＳＯＳ専用電話

９．いじめ相談２４時間ホットライン

10．こども専用ハートライン

11．総合育成支援教育相談センター
　　　「育（はぐくみ）支援センター」

不明・無回答

77.7

32.5

71.5

59.5

56.3

23.9

21.1

70.9

75.4

43.0

27.3

8.8

0 20 40 60 80 100
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Ｂ これまでに利用したことがある 

  「３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）」の割合が１１．４％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 2,649 ％

１．スクールカウンセラー

２．こども相談センターパトナ

３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

４．子ども支援センター（福祉事務所）

５．地域子育て支援ステーション
　　（保育園・児童館から指定）

６．子育て支援短期利用事業（ショートステイ）

７．子育て支援短期利用事業（トワイライトステイ）

８．こども虐待ＳＯＳ専用電話

９．いじめ相談２４時間ホットライン

10．こども専用ハートライン

11．総合育成支援教育相談センター
　　　「育（はぐくみ）支援センター」

不明・無回答

4.5

1.5

11.4

5.5

7.7

0.8

0.2

0.2

0.3

0.2

0.6

78.9

0 20 40 60 80 100
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Ｃ 今後利用したい 

「１．スクールカウンセラー」の割合が４．６％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 2,649

１．スクールカウンセラー

２．こども相談センターパトナ

３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

４．子ども支援センター（福祉事務所）

５．地域子育て支援ステーション
　　（保育園・児童館から指定）

６．子育て支援短期利用事業（ショートステイ）

７．子育て支援短期利用事業（トワイライトステイ）

８．こども虐待ＳＯＳ専用電話

９．いじめ相談２４時間ホットライン

10．こども専用ハートライン

11．総合育成支援教育相談センター
　　　「育（はぐくみ）支援センター」

不明・無回答

4.6

3.4

3.1

2.5

2.8

3.8

3.2

1.8

2.4

2.6

3.0

90.0

0 20 40 60 80 100
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８ 小学校入学後の放課後の過ごし方について（小学校入学前） 

宛名のお子さんが来年４月に小学校に入学される方にお聞きします。 

問 宛名のお子さんについて，小学校入学後，平日の放課後をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ，それぞれ週当たりの希望日数

を記入してください。また，学童クラブと放課後ほっと広場（ゆうゆうクラブ）（以下

「学童クラブ等」という。）の場合は，利用を希望する時間（「１８時」のように２４

時間制で）を記入してください。 

（小学校入学前 問２１） 

  「１．自宅」の割合が６２．０％と最も高く，次いで「３．習い事や塾（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が５５．７％，「６．学童クラブ等」の割合が４２．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過ごさせたい日数】 

１．自宅 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 305 ％

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事や塾（ピアノ教室，サッカークラブ，
　　学習塾等）

４．児童館

５．学校（放課後まなび教室等）

６．学童クラブ等

７．ファミリーサポート事業

８．その他（公民館，公園等）

不明・無回答

62.0

18.7

55.7

14.8

40.0

42.0

3.0

18.0

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 189 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

9.0

12.2

22.2

9.5

22.8

1.1

2.6

20.6

0 25 50 75 100

N = 189 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

13.2

15.9

14.8

6.3

18.0

0.5

2.6

28.6

0 25 50 75 100
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２．祖父母宅や友人・知人宅 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事や塾（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾等） 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．児童館 

 低学年の間     高学年になったら 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 45 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

6.7

13.3

6.7

0.0

20.0

4.4

2.2

46.7

0 25 50 75 100
N = 45 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

4.4

13.3

8.9

4.4

35.6

6.7

2.2

24.4

0 25 50 75 100

N = 170 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

12.9

34.7

24.1

6.5

5.3

1.2

0.0

15.3

0 25 50 75 100

N = 170 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

43.5

35.9

10.6

2.4

0.0

0.0

0.0

7.6

0 25 50 75 100

N = 57 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

26.3

12.3

8.8

1.8

12.3

1.8

0.0

36.8

0 25 50 75 100
N = 57 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

43.9

14.0

8.8

1.8

10.5

1.8

0.0

19.3

0 25 50 75 100
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５．学校（放課後まなび教室等） 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．学童クラブ等 

 低学年の間     希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 高学年になったら    希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 128 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

1.6

5.5

8.6

15.6

54.7

7.8

1.6

4.7

0 25 50 75 100

N = 122 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

9.0

18.9

23.8

4.9

15.6

1.6

0.0

26.2

0 25 50 75 100
N = 122 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

20.5

23.0

21.3

2.5

14.8

1.6

0.8

15.6

0 25 50 75 100

N = 128 ％

15時台

16時台

17時台

18時以降

不明・無回答

0.0

3.1

38.3

49.2

9.4

0 25 50 75 100

N = 128 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

1.6

11.7

10.9

5.5

18.8

3.1

0.8

47.7

0 25 50 75 100
N = 128 ％

15時台

16時台

17時台

18時以降

不明・無回答

0.0

2.3

19.5

28.9

49.2

0 25 50 75 100
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７．ファミリーサポート事業 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．その他（公民館，公園等） 

 低学年の間     高学年になったら 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 55 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

21.8

29.1

14.5

9.1

7.3

0.0

1.8

16.4

0 25 50 75 100

N = 55 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

27.3

36.4

20.0

0.0

3.6

0.0

1.8

10.9

0 25 50 75 100

N = 9 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

88.9

0 25 50 75 100
N = 9 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

22.2

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

66.7

0 25 50 75 100
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問 宛名のお子さんの「土曜日」，「日曜日・祝日」，「夏休み等の学校長期休業中」の学童

クラブ等の利用希望について，当てはまる番号に○をつけてください。また利用した

い時間帯（「９時～１８時」のように２４時間制で）を記入してください。 

（小学校入学前 問２２） 

【土曜日】 

低学年の間 

「１．利用したい」の割合が２８．５％，「２．利用希望はない」の割合が５７．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕       〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高学年になったら 

「１．利用したい」の割合が１６．７％，「２．利用希望はない」の割合が６３．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕      〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 87 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

35.6

49.4

8.0

1.1

0.0

1.1

1.1

3.4

0 25 50 75 100

N = 87 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

14.9

9.2

33.3

42.5

0.0

0 25 50 75 100

N = 51 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

29.4

54.9

7.8

2.0

0.0

2.0

2.0

2.0

0 25 50 75 100

N = 51 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

19.6

7.8

31.4

39.2

2.0

0 25 50 75 100

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

N =

305 28.5 57.7 13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

N =

305 16.7 63.3 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【日曜日・祝日】 

低学年の間 

「１．利用したい」の割合が７．５％，「２．利用希望はない」の割合が７４．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕       〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高学年になったら 

「１．利用したい」の割合が４．６％，「２．利用希望はない」の割合が７２．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕       〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 14 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

28.6

0.0

28.6

35.7

7.1

0 25 50 75 100
N = 14 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

28.6

50.0

7.1

7.1

0.0

0.0

0.0

7.1

0 25 50 75 100

N = 23 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

39.1

34.8

13.0

4.3

0.0

0.0

4.3

4.3

0 25 50 75 100

N = 23 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

13.0

4.3

30.4

47.8

4.3

0 25 50 75 100

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

N =

305 7.5 74.1 18.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

305

4.6

72.8 22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【夏休み等の学校長期休業中】 

低学年の間 

「１．利用したい」の割合が５７．７％，「２．利用希望はない」の割合が３４．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕       〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高学年になったら 

「１．利用したい」の割合が３６．４％，「２．利用希望はない」の割合が４７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 〔開始時間〕      〔終了時間〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 176 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

38.6

50.0

6.3

0.6

0.0

1.1

0.6

2.8

0 25 50 75 100

N = 176 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

15.9

13.1

31.8

36.9

2.3

0 25 50 75 100

N = 111 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

36.9

51.4

6.3

0.9

0.0

0.9

0.0

3.6

0 25 50 75 100
N = 111 ％

16時前

16時台

17時台

18時台

不明・無回答

13.5

13.5

29.7

39.6

3.6

0 25 50 75 100

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

28.5 57.7 13.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．利用したい ２．利用希望はない 不明・無回答

N =

305 57.7 34.4 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

305 36.4 47.9 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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９ その他子育てに関することについて（小学校入学前，小学生） 

問 子育てをしている今の気持ちについて，最も当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

（小学校入学前 問２４） 

  「１．とても楽しい」が２９．０％，「２．楽しい」が４０．７％に対し，「３．少し不安又は負担を感

じる」が１９．４％，「４．とても不安又は負担を感じる」が２．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問１９） 

  「１．とても楽しい」と「２．楽しい」を合わせた子育てが“楽しいと感じる人”の割合が６０．６％

に対し，「３．少し不安又は負担を感じる」と「４．とても不安又は負担を感じる」を合わせた子育てに“不

安又は負担を感じる人”の割合が２８．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.0 40.7 19.4 2.9 5.5 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．とても楽しい ２．楽しい

３．少し不安又は負担を感じる ４．とても不安又は負担を感じる

５．どちらとも言えない 不明・無回答

N =

3,008 29.0 40.7 19.4

2.9

5.5 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.8 37.8 24.3 4.6 8.1 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．とても楽しい ２．楽しい

３．少し不安又は負担を感じる ４．とても不安又は負担を感じる

５．どちらとも言えない 不明・無回答

N =

2,649 22.8 37.8 24.3

4.6

8.1 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 子育てをしていて，「楽しい」「良かった」と感じること，感じるときについて，最も

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問２５） 

「７．子どもの成長・発達に感動した（歩いた，しゃべった，運動会での活躍など）」の割合が３６．３％

と最も高く，次いで「１．家族のきずなが深まった」の割合が１０．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２０） 

「７．子どもの成長・発達に感動した（歩いた，しゃべった，運動会での活躍など）」の割合が２８．４％

と最も高く，次いで「３．子どもに多くのことを教えられた」が１１．９％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9 0.8 8.4 5.5 6.3 3.5 36.3 3.01.20.71.40.3 21.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．家族のきずなが深まった

２．他人の子どもや他人に対して優しくなれた

３．子どもに多くのことを教えられた

４．ものの見方や価値観が変わった

５．子どもが見出す新鮮な発見が楽しい

６．家庭の雰囲気がなごやかになった

７．子どもの成長・発達に感動した（歩いた，しゃべった，運動会での活躍など）

８．子どもを通していろいろな人と知り合いになれた，友達ができた

９．子どもが家族のために優しい気配りやお手伝いなどをしてくれたとき

10．子どもが他の子ども（友だち）のために優しい気配りなどをしてくれたとき

11．その他

12．特にない

不明・無回答

N =

3008 10.9

0.8

8.4 5.5 6.3

3.5

36.3

3.0 1.2 0.7 1.4 0.3

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3,008 

8.435.40.6 10.011.9 22.56.1 18.55.4 23.23.0 21.028.4 46.46.2 8.93.4 15.51.3 6.91.2 0.30.6 1.323.7 23.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．家族のきずなが深まった

２．他人の子どもや他人に対して優しくなれた

３．子どもに多くのことを教えられた

４．ものの見方や価値観が変わった

５．子どもが見出す新鮮な発見が楽しい

６．家庭の雰囲気がなごやかになった

７．子どもの成長・発達に感動した（歩いた，しゃべった，運動会での活躍など）

８．子どもを通していろいろな人と知り合いになれた，友達ができた

９．子どもが家族のために優しい気配りやお手伝いなどをしてくれたとき

10．子どもが他の子ども（友だち）のために優しい気配りなどをしてくれたとき

11．その他

12．特にない

不明・無回答

N =

2,649 8.4

0.6

11.9 6.1 5.4

3.0

28.4 6.2

3.4 1.3 1.2 0.6

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.4 0.6 11.9 6.1 5.4 3.0 28.4 6.2 3.41.31.20.6 23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．家族のきずなが深まった

２．他人の子どもや他人に対して優しくなれた

３．子どもに多くのことを教えられた

４．ものの見方や価値観が変わった

５．子どもが見出す新鮮な発見が楽しい

６．家庭の雰囲気がなごやかになった

７．子どもの成長・発達に感動した（歩いた，しゃべった，運動会での活躍など）

８．子どもを通していろいろな人と知り合いになれた，友達ができた

９．子どもが家族のために優しい気配りやお手伝いなどをしてくれたとき

10．子どもが他の子ども（友だち）のために優しい気配りなどをしてくれたとき

11．その他

12．特にない

不明・無回答
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問 宛名のお子さんを育てていて，日頃不安に感じていることはありますか。各項目につ

いて，最も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問２６） 

  「ウ 子どもの教育費」で「４．少し不安である」，「５．不安である」を合わせた“不安である”の割

合が６０．４％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7 26.1 20.2 34.0 6.61.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．不安ではない ２．あまり不安ではない ３．どちらとも言えない

４．少し不安である ５．不安である 不明・無回答

N =3008

ア　子どものしつけ

イ　子どもの教育

ウ　子どもの教育費

エ　子どもの遊び

オ　子どもを遊ばせることが
　　 できる場所

カ　子どもを預けられる施設や
　　条件

キ　子どもの食事や栄養

ク　子どもの病気や発育

ケ　子どもの医療費

コ　子どもの将来

サ　子どもと接する時間がない

シ　家族の中での子育て観の
　　 違い

ス　配偶者の子育てへの協力
     が得られない

セ　子育てに自信がない

ソ　育児書どおりにならない

タ　子育てと自分の生きがいや
　　仕事との関係

チ　自分に話し相手や
     相談相手がいない

ツ　自分の時間，心のゆとりが
　　持てない

テ　自分の健康

ト　その他

12.0

6.5

21.9

18.4

16.4

17.0

9.3

37.2

35.3

37.2

23.4

49.8

21.5

43.2

18.5

18.0

26.6

14.1

38.4

26.8

24.0

33.6

30.9

29.1

21.2

27.4

31.5

28.1

31.7

27.2

26.2

32.4

26.8

23.1

22.4

17.4

20.3

18.5

24.4

16.3

19.1

22.8

27.8

16.6

19.0

17.3

29.1

16.8

24.4

13.4

22.2

24.4

30.8

34.9

15.0

28.0

25.4

24.4

24.0

19.1

27.5

12.7

9.6

9.2

11.1

19.3

7.1

23.1

25.6

9.6

11.1

5.5

12.4

6.7

7.8

7.2

92.0

3.0

11.7

15.5

13.1

1.1

26.1

1.7

20.2

3.1

0.5

34.0

4.4

3.1

1.8

2.4

8.2

2.5

6.7

25.5

6.6

2.6

1.0

4.6

10.3

1.6

1.7

1.7

1.6

1.9

2.1

2.3

1.9

1.3

1.4

1.6

1.9

1.7

2.0

1.7

1.5

1.6

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
N=3,008 

12.0

6.5

21.9

18.4

16.4

17.0

9.3

37.2

35.3

37.2

23.4

49.8

21.5

43.2

18.5

18.0

26.6

14.1

38.4

26.8

24.0

33.6

30.9

29.1

21.2

27.4

31.5

28.1

31.7

27.2

26.2

32.4

26.8

23.1

22.4

17.4

20.3

18.5

24.4

16.3

19.1

22.8

27.8

16.6

19.0

17.3

29.1

16.8

24.4

13.4

22.2

24.4

30.8

34.9

15.0

28.0

25.4

24.4

24.0

19.1

27.5

12.7

9.6

9.2

11.1

19.3

7.1

23.1

25.6

9.6

11.1

5.5

12.4

6.7

7.8

7.2

92.0

3.0

11.7

15.5

13.1

1.1

26.1

1.7

20.2

3.1

0.5

34.0

4.4

3.1

1.8

2.4

8.2

2.5

6.7

25.5

6.6

2.6

1.0

4.6

10.3

1.6

1.7

1.7

1.6

1.9

2.1

3.7

1.9

1.3

1.4

1.6

1.9

1.7

2.0

1.7

1.5

1.6

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（小学生 問２１） 

「ウ 子どもの教育費」で「４．少し不安である」，「５．不安である」を合わせた“不安である”の割

合が５９．３％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7 26.0 18.5 32.6 7.5 1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．不安ではない ２．あまり不安ではない ３．どちらとも言えない

４．少し不安である ５．不安である 不明・無回答

N =2,649

ア　子どものしつけ

イ　子どもの教育

ウ　子どもの教育費

エ　子どもの遊び

オ　子どもを遊ばせることが
      できる場所

カ　子どもの友だちづきあい

キ　子どもを預けられる施設や条件

ク　子どもの食事や栄養

ケ　子どもの病気や発育

コ　子どもの医療費

サ　子どもの将来

シ　子どもと接する時間がない

ス　家族の中での子育て観の違い

セ　配偶者の子育てへの協力が
     得られない

ソ　子育てに自信がない

タ　子育てと自分の生きがいや
     仕事との関係

チ　自分に話し相手や相談相手
     がいない

ツ　自分の時間，心のゆとりが
     持てない

テ　自分の健康

ト　その他

10.8

7.2

15.1

16.9

26.7

25.2

19.6

7.7

29.6

30.7

35.0

22.6

21.1

40.5

22.8

16.5

23.1

14.3

30.4

21.2

29.7

22.5

35.3

35.0

27.8

18.5

30.9

30.7

27.6

31.7

30.3

33.7

28.7

25.2

19.0

17.2

23.6

18.9

20.2

36.2

17.2

16.5

24.1

25.4

18.8

21.4

18.0

28.1

25.2

14.6

22.2

23.2

33.4

30.9

23.9

33.7

28.0

15.7

16.5

17.0

17.6

30.1

14.9

10.7

8.3

11.9

15.6

7.1

17.6

24.4

15.7

8.6

6.1

8.8

16.4

5.4

5.9

6.9

8.7

5.7

94.3

11.4

8.5

13.7

1.9

26.0

0.6

18.5

1.5

32.6

0.6

4.7

4.2

3.6

3.6

7.5

28.4

12.0

4.8

2.6

2.2

1.2

1.9

2.1

1.7

1.7

2.6

2.0

2.0

2.2

2.0

1.7

1.6

2.1

2.3

2.1

1.9

1.9

1.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 宛名のお子さんを育てるうえで，日頃感じられる不安や悩みを，どこに，または誰に

相談していますか。多いもの３つまでの番号に○をしてください。 

（小学校入学前 問２７） 

  「１１．配偶者・パートナー」の割合が７３．１％と最も高く，次いで「１２．祖父母等の親族」の割

合が６１．６％，「１３．友人や近隣の住民」の割合が５２．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 3,008 ％

１．子ども支援センター（福祉事務所）

２．保健センター

３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

４．こどもみらい館

５．子育て支援活動いきいきセンター
　　（つどいの広場）

６．児童館

７．宛名のお子さんやその兄弟姉妹が通園
　　している幼稚園・保育施設等

８．７以外の幼稚園・保育施設等

９．民生委員・児童委員，主任児童委員

10．医療機関

11．配偶者・パートナー

12．祖父母等の親族

13．友人や近隣の住民

14．職場の同僚

15．子育てサークル等の仲間

16．幼稚園・保育施設等や学校の保護者
　　仲間

17．電話相談機関

18．インターネットの相談・質問サイト

19．その他

20．相談相手がいない

不明・無回答

1.1

1.3

2.3

0.4

0.7

1.4

19.8

1.1

0.3

3.7

73.1

61.6

52.2

9.0

2.7

15.9

0.2

3.9

1.9

0.9

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（小学生 問２２） 

  「１１．配偶者・パートナー」の割合が６６．２％と最も高く，次いで「１３．友人や近隣の住民」が     

５６．１％，「１２．祖父母等の親族」が５１．５％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 2,649 ％

１．子ども支援センター（福祉事務所）

２．子ども相談センターパトナ

３．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

４．保健センター

５．こどもみらい館

６．児童館

７．宛名のお子さんやその兄弟姉妹が通っている
     学校や幼稚園・保育施設等

８．７以外の学校や幼稚園・保育施設等

９．民生委員・児童委員，主任児童委員

10．医療機関

11．配偶者・パートナー

12．祖父母等の親族

13．友人や近隣の住民

14．職場の同僚

15．子育てサークル等の仲間

16．幼稚園・保育施設等や学校の保護者仲間

17．電話相談機関

18．インターネットの相談・質問サイト

19．その他

20．相談相手がいない

不明・無回答

0.7

0.5

3.4

0.2

0.2

1.4

16.8

0.5

0.2

2.2

66.2

51.5

56.1

0.9

16.8

0.2

1.5

2.5

1.8

5.1

12.6

0 20 40 60 80
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問 近年，子育てへの父親のかかわりが少ないことが問題となっていますが，その理由を

どのように考えますか。最も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問２８） 

  「１．残業や休日出勤等が多く，仕事を優先せざるを得ないこと」の割合が６０．６％と最も高く，次

いで「４．父親として具体的に何をすべきかよくわからないこと」の割合が１１．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２３） 

  「１．残業や休日出勤等が多く，仕事を優先せざるを得ないこと」の割合が５５．０％と最も高く，次

いで「４．父親として具体的に何をすべきかよくわからないこと」が１３．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.6 3.4 9.0 11.8 1.02.34.1 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．残業や休日出勤等が多く，仕事を優先せざるを得ないこと

２．通勤時間が長いこと

３．子どもや家庭のことで休みを取ることに，職場の理解を得にくいこと

４．父親として具体的に何をすべきかよくわからないこと

５．父親が育児にかかわることを恥ずかしいと思う意識が男性にあること

６．父親が育児にかかわることを特別視する風潮が世間にあること

７．その他

不明・無回答

N =

3,008 60.6

3.4

9.0 11.8

1.0 2.3 4.1

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55.069.4 2.220.6 9.743.7 13.526.8 1.59.9 2.212.26.69.4 9.317.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．残業や休日出勤等が多く，仕事を優先せざるを得ないこと

２．通勤時間が長いこと

３．子どもや家庭のことで休みを取ることに，職場の理解を得にくいこと

４．父親として具体的に何をすべきかよくわからないこと

５．父親が育児にかかわることを恥ずかしいと思う意識が男性にあること

６．父親が育児にかかわることを特別視する風潮が世間にあること

７．その他

不明・無回答

N =

2,649 55.0

2.2

9.7 13.5

1.5 2.2

6.6 9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 子育てと仕事の両立を支援していくため，社会全体でどのような制度や支援策に取り

組んでほしいと思いますか。最も当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問２９） 

  「８．子どもの用事（学校行事，病気など）のときに休める制度や時間単位休暇制度」の割合が      

２０．０％と最も高く，次いで「３．男性・女性がともに育児休業制度を取得しやすい環境の整備」，「９．

事業所内に子どもが預けられる施設等の整備」の割合が１０．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3008 ％

１．妊娠中の出勤時間など就労条件に対して
　　便宜を図る制度・施策の充実

２．産前や産後の休暇が十分に取れる制度・
　　施策の充実

３．男性・女性がともに育児休業制度を取得
　　しやすい環境の整備

４．育児休業中も職場の情報を提供するなど，
　　職場に復帰しやすい条件の整備

５．子育ての間は，残業や出張などを免除する
　　制度

６．子育ての間は，雇用形態を変えずに就労
　　時間を短くする制度

７．子育ての間は，パートなど一時的に雇用
　　形態を変えることができる制度

８．子どもの用事（学校行事，病気など）のとき
　　に休める制度や時間単位休暇制度

９．事業所内に子どもが預けられる施設等の
　　整備

10．育児相談の実施

11．出産や育児のために仕事をやめた女性
　 　への再雇用制度の充実

12．女性の就労継続に対する企業などの理解
　　 や支援

13．その他

14．特にない

無回答

3.0

4.7

10.1

1.5

4.0

9.2

3.9

20.0

10.1

0.2

8.4

7.6

5.0

3.0

9.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

不明・無回答

Ｎ＝3,008 
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（小学生 問２４） 

  「８．子どもの用事（学校行事，病気など）の時に休める制度や時間単位休暇制度」の割合が２７．７％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 2649 ％

１．妊娠中の出勤時間など就労条件に対して
　　便宜を図る制度・施策の充実

２．産前や産後の休暇が十分に取れる
　　制度・施策の充実

３．男性・女性がともに育児休業制度を取得
　　 しやすい環境の整備

４．育児休業中も職場の情報を提供するなど，
　　職場に復帰しやすい条件の整備

５．子育ての間は，残業や出張などを免除する
　　制度

６．子育ての間は，雇用形態を変えずに就労時間
　　を短くする制度

７．子育ての間は，パートなど一時的に雇用形態
　　を変えることができる制度

８．子どもの用事（学校行事，病気など）のときに
　　休める制度や時間単位休暇制度

９．事業所内に子どもが預けられる施設等の整備

10．育児相談の実施

11．出産や育児のために仕事をやめた女性への
　　 再雇用制度の充実

12．女性の就労継続に対する企業などの理解や
　　　支援

13．その他

14．特にない

不明・無回答

1.8

2.9

9.1

1.3

3.4

7.9

4.0

27.7

6.3

0.1

6.9

8.6

4.4

5.2

10.4

0 25 50 75 100
Ｎ＝2,649 



 

61 

問 家族そろっての食事はどのくらいありますか。 

（小学校入学前 問３０－１） 

  「３．週に２，３日」の割合が３２．４％と最も高く，次いで「１．毎日」の割合が２９．７％，「４．

週に１日」の割合が１４．１％となっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「３．週に２，３日」の割合が６．９ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２５－１） 

  「３．週に２，３日」の割合が３５．７％と最も高く，次いで「１．毎日」が２８．８％，「２．週に      

４，５日」が１５．６％などとなっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．毎日」の割合が８．９ポイント低くなり，「３．週に２，３日」の

割合が１０．１ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.7 13.0 32.4 14.1 4.4 4.81.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎日 ２．週に４，５日 ３．週に２，３日 ４．週に１日

５．ほとんどない ６．離乳前である 不明・無回答

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742 32.8

29.7

9.5

13.0

25.5

32.4

16.6

14.1

3.1

4.4

8.0

4.8

4.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.837.7 15.6 11.9 35.725.6 14.216.8 4.34.2 1.43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎日 ２．週に４，５日 ３．週に２，３日 ４．週に１日

５．ほとんどない ６．離乳前である 不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 37.7

28.8

11.9

15.6

25.6

35.7

16.8

14.2

4.2

4.3

3.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

62 

問 宛名のお子さんは，ふだん朝食を食べていますか。 

（小学校入学前 問３０－２） 

  「１．毎日」の割合が８３．１％と最も高く，次いで「６．離乳前である」の割合が１１．９％となっ

ています。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．毎日」の割合が２．５ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２５－２） 

「１．毎日」の割合が９４．６％と最も高くなっています。 

  平成２０年調査と比較しても，大きな差異はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.1 2.20.80.10.8 11.9 1.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎日 ２．週に４，５日 ３．週に２，３日

４．週に１日 ５．ほとんど食べない ６．離乳前である

不明・無回答

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742 80.6

83.1

2.2

2.2

1.7

0.8

0.3

0.1

1.0

0.8

10.0

11.9

4.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

94.693.2 2.61.4 0.71.70.10.21.20.60.72.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．毎日 ２．週に４，５日 ３．週に２，３日

４．週に１日 ５．ほとんど食べない ６．離乳前である

不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 93.2

94.6

1.4

2.6

1.7

0.7

0.2

0.1

0.6

1.2

2.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

63 

問 宛名のお子さんには，かかりつけの医師がいますか。 

（小学校入学前 問３１） 

「１．いる」の割合が８９．４％，「２．いない」の割合が９．７％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．いる」の割合が５．６ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２６） 

「１．いる」の割合が８６．６％，「２．いない」の割合が１２．６％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．いる」に割合が２．６ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 休日・夜間に診てもらえる小児救急医療機関を知っていますか。 

（小学校入学前 問３２） 

  「１．知っている」の割合が８９．６％，「２．知らない」の割合が７．７％となっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．知っている」の割合が３．８ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問２７） 

「１．知っている」の割合が９１．４％，「２．知らない」の割合が７．７％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．知っている」の割合が５．７ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

89.4 9.7 0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．いる ２．いない 不明・無回答

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742 83.8

89.4

12.2

9.7

4.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.684.0 12.613.9 0.82.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．いる ２．いない 不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 84.0

86.6

13.9

12.6

2.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742

89.6

85.8

7.7

10.4

2.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

91.485.7 7.710.8 0.93.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．知っている ２．知らない 不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 85.7

91.4

10.8

7.7

3.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

89.6 7.7 2.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．知っている ２．知らない 不明・無回答



 

64 

問 子どもが被害者となる犯罪が社会問題となっていますが，被害を予防・防止するため

に特に必要なことは何だと思いますか。主なもの３つまでの番号に○をつけてくださ

い。 

（小学生 問２９） 

  「１．地域コミュニティーの活性化」の割合が５４．７％と最も高く，次いで「３．街灯（防犯灯）な

どの防犯設備の充実」が４９．５％，「５．子どもへの防犯教育の充実」が４６．２％などとなっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「７．性や暴力など過激情報を内容とする雑誌・ビデオなどの販売自粛」

の割合が１０．５ポイント，「２．住民によるパトロールなどの実施」の割合が６．４ポイント低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１．地域コミュニティーの活性化

２．住民によるパトロールなどの実施

３．街灯（防犯灯）などの防犯設備の充実

４．防犯ブザーの携帯

５．子どもへの防犯教育の充実

６．「こども１１０番の家」制度の充実

７．性や暴力など過激情報を内容とする雑誌
　　・ビデオなどの販売自粛

８．子どもの携帯電話等によるインターネット
　　の利用制限

９．塾等子どもの利用する施設職員等の
　　防犯教育

10．その他

11．特にない

不明・無回答

54.7

29.7

49.5

11.8

46.2

9.6

16.6

34.1

6.3

3.4

0.4

3.9

58.2

36.1

44.9

11.9

42.2

9.2

27.1

32.7

6.1

3.8

0.3

2.9

0 20 40 60 80

54.729.7 49.511.8 46.29.6 16.6 34.16.33.40.4 3.9
58.236.1 44.911.9 42.29.2 27.1 32.76.13.80.32.9

0 20 40 60 80

平成25年(N=2,649)

平成20年(N=1,747)



 

65 

小学生 問３０－１で児童館を「利用している／利用したことがある」又は「児童館は知

っているが，利用したことはない」を選んだ方にお聞きします。 

問 児童館を利用しやすくするために期待することについて，最も当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

（小学生 問３０－３） 

「３．小学校高学年や中学生になっても利用しやすい施設づくり」の割合が３３．０％と最も高く，次

いで「１．施設・設備の充実」が１６．０％，「２．施設や活動内容のＰＲの充実」が１０．９％などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.0 10.9 33.0 8.9 0.7 9.0 3.2 5.6 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．施設・設備の充実

２．施設や活動内容のＰＲの充実

３．小学校高学年や中学生になっても利用しやすい施設づくり

４．イベントや催し物等，児童館事業の充実

５．利用者の児童館事業への参画

６．日・祝日の開館や開館時間の延長等，利用しやすい開館時間の設定

７．子育て相談しやすい環境づくり

８．その他

不明・無回答

N =

2,574 16.0 10.9 33.0 8.9

0.7

9.0

3.2

5.6 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

66 

問 宛名のお子さんは，地域的なグループ活動に参加したことがありますか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

（小学生 問３２） 

「６．地域の祭りなどの伝統行事」の割合が６３．３％と最も高く，次いで「１．スポーツ活動」が    

３２．１％，「４．子ども会活動」が２９．２％などとなっています。 

平成２０年調査と比較しても，大きな差異はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 次のような事故防止や健康のための対策について，意識して行っています（ました）

か。それぞれについて当てはまる番号に○をつけてください。 

（小学校入学前 問３４） 

  事故防止や健康のための対策を意識して行っているかについては，すべての項目において「１．はい」

が９割以上と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.6 4.52.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 不明・無回答

N =3008

家庭では，子どもが誤飲するよう
なもの（ボタン，電池，たばこの吸
殻等）を置かないよう心がけている

やけどにつながる物（ポット，ス
トーブ，コンロ等）に子どもを近づ
けないよう心がけている

水の事故が起こらないよう心がけ
ている（お風呂，洗濯の際など）

車に乗せるときはベビーシート・
チャイルドシートを着用する

95.8

93.8

90.7 5.7

92.6

1.4

3.3

4.5

3.7

2.9

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%N＝3,008 

％

１．スポーツ活動

２．音楽活動

３．キャンプなどの野外活動

４．子ども会活動

５．清掃や高齢者訪問などの社会福祉活動

６．地域の祭りなどの伝統行事

７．その他

８．参加したことはない

不明・無回答

32.1

3.1

14.4

29.2

15.0

63.3

1.8

16.8

1.4

30.4

4.8

16.5

31.2

12.2

59.4

1.6

17.6

4.1

0 20 40 60 80

32.1 63.359.4

0 20 40 60 80

平成25年(N=2,649)

平成20年(N=1,747)



 

67 

問 子育てに関して知りたい情報について，当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問３５－１） 

  「４．子どもと一緒に参加できるイベント情報」の割合が５７．６％と最も高く，次いで「１．幼稚園・

保育施設等に関する情報」の割合が４５．７％，「５．医療機関に関する情報」の割合が４４．１％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008 ％

１．幼稚園・保育施設等に関する情報

２．１以外の子育て支援施策に関する情報

３．民間の子育て援助サービス（ベビーシッター等）
　　に関する情報

４．子どもと一緒に参加できるイベント情報

５．医療機関に関する情報

６．子どもの病気時への対処方法

７．子どもに関する相談窓口

８．子育てサークルの情報

９．その他

10．特に必要な情報はない

不明・無回答

45.7

24.4

15.4

57.6

44.1

39.8

15.8

14.3

1.2

7.0

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



 

68 

問 小学校入学前 問３５－１のような子育てに関する情報の入手方法について，多いもの

３つまでの番号に○をつけてください。 

（小学校入学前 問３５－２） 

  「１．市民しんぶん」の割合が３９．４％と最も高く，次いで「17．友人や近隣の住民」の割合が     

３３．７％，「10．宛名のお子さんやその兄弟姉妹が通園している幼稚園・保育施設等」の割合が     

２９．４％となっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「10．宛名のお子さんやその兄弟姉妹が通園している幼稚園・保育施設

等」の割合が５．３ポイント高くなっています。また，「１．市民しんぶん」の割合が１３．５ポイント，

「20．幼稚園・保育施設等や学校の保護者仲間」の割合が１１．１ポイント，「21．テレビ，ラジオ，新

聞，雑誌等」の割合が１０．９ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 20 40 60

平成25年（N = 3,008)

平成20年（N = 2,742)

 ％

１．市民しんぶん

２．京都市のホームページ（京都市情報館や各区・
     支所子ども支援セ ンターのＨＰ）（平成25年調査新規項目）

３．京都市が発行する子育て応援パンフレット

４．子ども支援センター（福祉事務所）

５．保健センター

６．児童福祉センター（児童相談所・発達相談所）

７．こどもみらい館

８．子育て支援活動いきいきセンター（つどいの広場）
　　（平成25年調査新規項目）

９．児童館

10．宛名のお子さんやその兄弟姉妹が通園している
      幼稚園・保育施設等

11．１０以外の幼稚園・保育施設等（平成25年調査新規項目）

12．民生委員・児童委員，主任児童委員

13．電話相談機関

14．医療機関（平成25年調査新規項目）

15．配偶者・パートナー

16．祖父母等の親族

17．友人や近隣の住民

18．職場の同僚

19．子育てサークル等の仲間

20．幼稚園・保育施設等や学校の保護者仲間

21．テレビ，ラジオ，新聞，雑誌等

22．インターネットの子育て情報サイト

23．その他

不明・無回答

39.4

7.2

10.3

3.1

6.9

1.5

4.2

1.8

15.2

29.4

2.7

0.4

4.8

6.2

9.4

33.7

4.1

2.8

19.9

8.9

23.0

1.3

7.2

52.9

14.8

4.2

15.0

1.1

8.6

16.2

24.1

0.6

10.8

14.7

41.2

7.0

6.3

31.0

19.8

31.1

1.6

3.2

0.3

0 20 40 60

0.0 



 

69 

問 あなたの周りには子育ての仲間がいますか。 

（小学校入学前 問３６） 

  「１．いる」の割合が８１．３％，「２．いない」の割合が７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 子育てをするうえで，ご近所・地域の人々に期待することについて，当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問３８） 

  「５．子どもが事故や犯罪被害に巻き込まれないよう気を配りあうこと」の割合が７５．４％と最も高

く，次いで「４．子どもの危険な行為やいたずらを注意しあえること」の割合が６１．５％，「２．子ども

会等の活動を通じて，地域の大人が子どもにかかわりあうこと」の割合が３５．１％となっています。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．身近な問題についての親同士での相談や話しあい」の割合が    

１５．３ポイント，「４．子どもの危険な行為やいたずらを注意しあえること」の割合が６．１ポイント低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100

平成25年（N = 3,008)

平成20年（N = 2,742)

％

１．身近な問題についての親同士での相談や
　　話しあい

２．子ども会等の活動を通じて，地域の大人が
　　子どもにかかわりあうこと

３．急用や緊急時に，子どもを預けあえること

４．子どもの危険な行為やいたずらを注意し
　　あえること

５．子どもが事故や犯罪被害に巻き込まれない
　　よう気を配りあうこと

６．子どもや保護者が集える場所づくり

７．その他

８．特にない

不明・無回答

31.2

35.1

28.1

61.5

75.4

24.9

1.5

3.9

3.7

46.5

31.3

30.7

67.6

78.9

23.0

0.9

3.2

2.0

0 20 40 60 80 100
％

31.2

35.1

28.1

61.5

75.4

24.9

1.5

3.9

3.7

46.5

31.3

30.7

67.6

78.9

23.0

0.9

3.2

2.0

0 20 40 60 80 100

31.235.128.1 61.575.424.91.53.93.7

46.531.330.7 67.678.923.00.93.22.0

1

0 20 40 60 80 100

平成25年（N = 3,008)

平成20年（N = 2,742)

81.3 7.9 10.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．いる ２．いない 不明・無回答

N =

3,008 81.3 7.9 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 宛名のお子さんを平日の日中どこで遊ばせることが多いですか。主なものの番号１つ

に○をつけてください（幼稚園・保育施設等に通っている場合は，それ以外の時間の

状況について）。 

（小学校入学前 問３９） 

「３．自宅」の割合が５０．０％と最も高く，次いで「１．公園・ちびっこひろば」の割合が１５．５％

となっています。 

平成２０年調査と比較しても，大きな差異はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.5 7.8 50.0 1.01.32.50.50.60.23.5 17.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．公園・ちびっこひろば

２．家の近くの路地や道路

３．自宅

４．子どもの友人宅

５．親戚や知人宅

６．児童館

７．こどもみらい館

８．子育て支援活動いきいきセンター（つどいの広場）

９．図書館

10．その他

不明・無回答

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742 18.3

15.5

10.2

7.8

46.9

50.0

1.7

1.0

1.4

1.3

1.3

2.5

0.4

0.5

0.5

0.6

0.2

0.2

3.2

3.5

15.8

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 宛名のお子さんと外出する際に，困ること・困ったことについて，当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

（小学校入学前 問４０） 

  「７．買い物や用事の合間の気分転換に，子どもを遊ばせる場所が少ないこと」の割合が３９．６％と

最も高く，次いで「３．交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていないこと」の割合が     

３６．７％，「６．小さな子どもとの食事に配慮された場所が少ないこと」の割合が３３．８％となってい

ます。 

  平成２０年調査と比較すると，「１．歩道や信号がない通りが多く，安全に心配があること」の割合が  

１０．５ポイント，「７．買い物や用事の合間の気分転換に，子どもを遊ばせる場所が少ないこと」の割合

が７．６ポイント，「10．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること」の割合が６．３ポイント高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

27.5

31.8

36.7

31.6

26.9

33.8

39.6

29.6

16.4

15.4

16.4

5.3

9.5

1.9

17.0

29.9

33.2

25.6

21.9

29.2

32.0

23.9

11.1

9.1

11.1

4.4

6.3

4.8

0 20 40 60
％

１．歩道や信号がない通りが多く，安全に心配
　　があること

２．歩道の段差等がベビーカーや自転車の通行
　　の妨げになっていること

３．交通機関や建物がベビーカーでの移動に
　　配慮されていないこと

４．トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮
　　されていないこと

５．授乳する場所や必要な設備が少ないこと

６．小さな子どもとの食事に配慮された場所が
　　少ないこと

７．買い物や用事の合間の気分転換に，子ども
　　を遊ばせる場所が少ないこと

８．緑や広い歩道が少ないなど，街並みにゆとり
　　とうるおいが少ないこと

９．暗い通りや見通しのきかないところが多く，
　　犯罪被害の防止対策が少ないこと

10．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる
　　 こと

11．荷物や子どもに手をとられて困っているとき
　　 に，手を貸してくれる人が少ないこと

12．その他

13．特に困ること・困ったことはない

不明・無回答

27.5

31.8

36.7

31.6

26.9

33.8

39.6

29.6

16.4

15.4

16.4

5.3

9.5

1.9

17.0

29.9

33.2

25.6

21.9

29.2

32.0

23.9

11.1

9.1

11.1

4.4

6.3

4.8

0 20 40 60

0 20 40 60 80 100

平成25年（N = 3,008)

平成20年（N = 2,742)
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問 平成１９年２月制定の「子どもを共に育む京都市民憲章」についてお聞きします。あ

なたは，この憲章を知っていますか。また，憲章の実践についてどう思いますか。 

（小学校入学前 問４１） 

【認知度】 

「１．知っている」の割合が１５．８％，「２．知らない」の割合が８０．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【憲章の実践についてどう思うか】 

１．知っている 

「１．実践していると思う」の割合が４１．７％と最も高く，次いで「２．今後，実践したいと思う」

の割合が３７．１％，「３．関心がない」の割合が１６．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．知らない 

「１．今後，実践したいと思う」の割合が６０．５％，「２．関心がない」の割合が２２．９％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成25年 3,008

平成20年 2,742 12.0 76.8 11.2

15.8 80.6 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.7 37.1 16.4 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．実践していると思う ２．今後，実践したいと思う

３．関心がない 不明・無回答

15.8 80.6 3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．知っている ２．知らない 不明・無回答

60.5 22.9 16.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．今後，実践したいと思う ２．関心がない 不明・無回答

N =

平成25年 475 41.7 37.1 16.4 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

44.4 46.8 1.8 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．実践していると思う ２．今後，実践したいと思う

３．実践しようと思わない 不明・無回答

N =

平成20年 329 44.4 46.8

1.8

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成25年 2,423 60.5 22.9 16.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

57.5 11.5 31.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．今後，実践したいと思う ２．実践しようと思わない 不明・無回答

N =

平成20年 2,105 57.5 11.5 31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（小学生 問３４） 

【認知度】 

「１．知っている」の割合が３１．１％，「２．知らない」の割合が６８．１％となっています。 

平成２０年調査と比較すると，「１．知っている」が３．２ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【憲章の実践についてどう思うか】 

１．知っている 

「１．実践していると思う」の割合が４５．３％と最も高く，次いで「２．今後，実践したいと思う」

が３５．５％，「３．関心がない」が１２．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．知らない 

「１．今後，実践したいと思う」の割合が５４．９％，「２．関心がない」の割合が２１．９％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成20年 487 43.5 46.6

2.3

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31.127.9 68.163.8 0.98.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．知っている ２．知らない 不明・無回答

45.343.5 35.546.6 12.92.3 6.37.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．実践していると思う ２．今後，実践したいと思う

３．関心がない 不明・無回答

54.950.5 21.914.7 23.234.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．今後，実践したいと思う ２．関心がない 不明・無回答

N =

平成25年 2,649

平成20年 1,747 27.9

31.1

63.8

68.1

8.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成25年 823 45.3 35.5 12.9 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.343.5 35.546.6 12.92.3 6.37.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．実践していると思う ２．今後，実践したいと思う

３．実践しようと思わない 不明・無回答

N =

平成25年 1,803 54.9 21.9 23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.950.5 21.914.7 23.234.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．今後，実践したいと思う ２．実践しようと思わない 不明・無回答

N =

平成20年 1,115 50.5 14.7 34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 今後，京都市・京都府・国にどのようなことを期待しますか。最も当てはまる番号   

１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問４２） 

「５．子育て世帯に対する経済的支援の充実」の割合が３０．６％と最も高く，次いで「６．仕事と子

育ての両立支援と働き方の見直しの促進」の割合が１２．８％，「２．子どもの健康や医療に関する施策の

充実」，「３．保育施設の整備や学童クラブ等の子育て支援施策の充実」の割合が１２．４％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小学生 問３５） 

  「５．子育て世帯に対する経済的支援の充実」の割合が３２．７％と最も高く，次いで「８．交通事故・

犯罪の予防・防止等，子どもの安全対策の充実」が１５．１％，「４．教育環境の整備」が１２．０％など

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.4 12.4 6.2 30.6 12.8 0.3 8.8 2.30.8 10.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．妊娠・出産の支援の充実

２．子どもの健康や医療に関する施策の充実

３．保育施設の整備や学童クラブ等の子育て支援施策の充実

４．教育環境の整備

５．子育て世帯に対する経済的支援の充実

６．仕事と子育ての両立支援と働き方の見直しの促進

７．子育てに関する相談体制の整備

８．交通事故・犯罪の予防・防止等，子どもの安全対策の充実

９．その他

10．特にない

不明・無回答

N =

3,008

3.3

12.4 12.4 6.2 30.6 12.8

0.3

8.8

2.3 0.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10.6 5.4 12.0 32.7 9.8 1.2 15.1 2.60.9 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．妊娠・出産の支援の充実

２．子どもの健康や医療に関する施策の充実

３．保育施設の整備や学童クラブ等の子育て支援施策の充実

４．教育環境の整備

５．子育て世帯に対する経済的支援の充実

６．仕事と子育ての両立支援と働き方の見直しの促進

７．子育てに関する相談体制の整備

８．交通事故・犯罪の予防・防止等，子どもの安全対策の充実

９．その他

10．特にない

不明・無回答

N =

2,649

0.9

10.6 5.4 12.0 32.7 9.8

1.2

15.1

2.6 0.9

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 現在の京都市について，あなたの実感に最も近いもの１つに○をつけてください。 

（小学校入学前 問４３） 

  「安心して出産できる環境である」，「身近に小児医療を受けられる環境が整っているので安心できる」

で「１．そう思う」，「２．少しそう思う」を合わせた“そう思う”の割合が６割以上と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,008

安心して出産できる環境である

乳幼児健診でのアドバイスやアフ
ターフォローが充実している

身近に小児医療が受けられる環境が
整っているので安心できる

必要な時に保育施設等や学童クラブ
等を利用できる環境である

保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・
家族の病気等）の時に，必要な支援
を受けられる環境である

障害や，保護者の養護が足りないな
ど，配慮を要する子どもの状況に応
じた支援が行なわれている

子どもがいても仕事と生活は両立で
きる環境である

子育てに不安を感じたとき気軽に相
談できるところがある

子どもへの教育環境は充実している

青少年が健全に育つ環境である

身近に，自宅以外の子どもの居場所
や遊び場がある

15.9

30.6

11.6

10.5

6.2

14.2

32.3

38.1

23.9

8.8

10.2

13.1

24.2

22.9

19.9

30.9

33.4

19.6

36.0

41.7

64.3

36.4

41.6

44.8

49.4

23.1

12.0

7.5

17.7

28.1

13.1

26.9

15.2

17.0

17.0

19.0

16.3

6.8

17.4

7.0

11.2

4.4

4.8

30.2

3.1

3.0

30.0 26.6 8.3

6.5

9.0

4.6

2.4

2.9

7.1

2.1

1.9

1.7

1.9

2.1

2.6

1.8

1.9

1.9

1.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.2 30.0 26.6 8.3 2.92.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．そう思う ２．少しそう思う ３．どちらとも言えない

４．あまりそう思わない ５．そう思わない 不明・無回答
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（小学生 問３６） 

  「安心して出産できる環境である」，「身近に小児医療が受けられる環境が整っているので安心できる」

では，「１．そう思う」の割合が他の項目に比べ高くなっている一方，「保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・

家族の病気等）の時に，必要な支援を受けられる環境である」，「子どもがいても仕事と生活は両立できる

環境である」では、「５．そう思わない」の割合が他の項目に比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =2,649

安心して出産できる環境である

乳幼児健診でのアドバイスやアフター
フォローが充実している

身近に小児医療が受けられる環境が
整っているので安心できる

必要な時に保育施設等や学童クラブ等
を利用できる環境である

保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族
の病気等）の時に，必要な支援を受けら
れる環境である

障害や，保護者の養護が足りないなど，
配慮を要する子どもの状況に応じた支
援が行なわれている

子どもがいても仕事と生活は両立でき
る環境である

子育てに不安を感じたとき気軽に相談
できるところがある

子どもへの教育環境は充実している

青少年が健全に育つ環境である

身近に，自宅以外の子どもの居場所や
遊び場がある

13.2

26.3

11.5

5.5

8.3

7.7

5.1

12.5

30.0

37.9

25.0

10.5

16.8

16.7

25.2

26.1

24.0

28.4

37.9

21.6

34.7

43.5

53.0

37.4

40.8

39.3

45.1

22.5

13.0

9.4

18.9

26.5

15.9

26.0

16.9

17.7

17.0

22.2

8.3

13.4

7.7

12.9

6.9

7.5

7.1

13.1

23.3

4.3

4.4

29.1 31.7 10.3

4.2

3.1

3.8

1.8

1.7

1.7

1.7

1.9

2.2

1.5

1.8

1.7

1.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.3 29.1 31.7 10.3 3.81.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．そう思う ２．少しそう思う ３．どちらとも言えない

４．あまりそう思わない ５．そう思わない 不明・無回答
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問 安心して子どもを産み，子どもを健やかに育てていくための行政の施策や，社会の制

度のあり方について，特に望むことやご意見がありましたら，ご自由にお書きくださ

い。 

（小学校入学前 問４４） 

【自由意見のまとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1252 件

保育園の待機児童の解消

保育園の新設、受け入れ人数の増加

一時保育の充実

入所要件の見直し、緩和

保育サービスの質の充実

保育料の軽減

保育園の延長保育、幼稚園の預かり保育の充実

公立幼稚園の３年保育など、幼稚園に預けられやすい環境の整備

各種保育サービスの充実

学童クラブ事業の充実

教育制度・内容等の充実

子育て支援施策・制度等の情報提供

子育てに関する相談体制の充実

ひとり親対策の充実

障害児対策の充実

その他子育て支援サービス全般

子供が安心して遊べる場所の整備（児童館、公園等）

子育てに配慮した生活環境の整備

子どもの安心安全対策の充実

子育て支援等の地域・社会への啓発

母子保健・医療サービスの充実

公共施設の整備等の充実

子育てしやすい就労環境の整備

家事や育児への男女共同参画

経済的な支援対策の充実

その他子育てに関する要望等

その他子育て以外に関する要望等

アンケートの感想等

その他

26

65

6

32

26

20

14

4

52

20

42

13

19

7

15

35

109

85

31

34

11

118

14

301

60

35

27

0

31

0 50 100 150 200 250 300 350
N＝1,252 
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（小学生 問３７） 

【自由意見のまとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 973 件

保育園の待機児童の解消

保育園の新設、受け入れ人数の増加

一時保育の充実

入所要件の見直し、緩和

保育サービスの質の充実

保育料の軽減

保育園の延長保育、幼稚園の預かり保育の充実

公立幼稚園の３年保育など、幼稚園に預けられやすい環境の整備

各種保育サービスの充実

学童クラブ事業の充実

教育制度・内容等の充実

子育て支援施策・制度等の情報提供

子育てに関する相談体制の充実

ひとり親対策の充実

障害児対策の充実

その他子育て支援サービス全般

子供が安心して遊べる場所の整備（児童館、公園等）

子育てに配慮した生活環境の整備

子どもの安心安全対策の充実

子育て支援等の地域・社会への啓発

母子保健・医療サービスの充実

公共施設の整備等の充実

子育てしやすい就労環境の整備

家事や育児への男女共同参画

経済的な支援対策の充実

その他子育てに関する要望等

その他子育て以外に関する要望等

アンケートの感想等

その他
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